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A CATALOGUE OF

FINE and RARE BOOKS

COMPRISING

Early and Interesting Scientific and Botanical Books of the 15th-17th
Centuries, including Brant’s Stultifera Navis, 1498—Tractatus de
Virtutibus Herbarum, Venetiis, 1509—Biringuccio. De la Pirotechnia,
1540—Original Editions of Gerarde’s Herbal, 1597, and of Parkinson’s
Paradisi in Sole, 1629—First Edition of Helland’s Pliny, 1601—Scott’s
Discovery of Witchcraft, 1651—Presentation Copy of Evelyn’s Trans-
lation of De la Quintinye’s Compleat Gard'ner, 1693—I1.’Art de la
Lutte, by Romeyn de Hooghe, in crimson morocco [1712]—Popple’s
Map of the British Empire, 1733.

A SET OF PIRANESI’'S ENGRAVED WORKS, 24 vols, 1748-1803.
Rare English Books of the 16th and 18th Centuries, including St.
Augustine’s Meditations, 1577—Chettle’s Tragedy of Hoffman, 1631—
Davenant’s Triumphs of Prince d’Amour, 1635—Forde’s Pleasant His-
tory of Parismus, 1661—First Editions of Johnson’s English Dictionary,
2 vols, and Rasselas, 2 vols, Goldsmith’s The Traveller and Deserted
Village, 1765-70, Sterne’s Sentimental Journey, 2 vols, and White’s
Selborne—Loggan’s Oxonia Illustrata, in old red morocco—Original
Editions of Chippendale’s Cabinet-Makers Director, 1754, and Sheraton’s
Drawing-Book, 1793-4—Montesquieu’s Le Temple de Gnide, 1772,

and other French Illustrated Books.
THE KELMSCOTT PRESS CHAUCER.

Fine Modern Books relating to Oriental Art, including Tajima’s Select Relics
of Japanese Art, 20 vols, and Masterpieces from the Ukiyvoye and Korin
Schools—The Kokka, from 1902 to 1930—>Sarre und Martin’s Meisterwerke
Muhammedanischer Kunst, 3 vols—Martin’s Miniature Painters of Persia,
2 vols—Oriental Carpets, published by the Austrian Museum—The Coloured
Reproductions of the Grimani Breviary, in 3 vols, morocco extra.
A Correction oF Booxs sy AUBREY BEARDSLEY anp AUSTIN SPARE.
First Editions of Jane Austen’s Northanger Abbey, 4 vols, boards, uncut,
Lamb’s Elia, 2 vols, Darwin’s Origin of Species, etc., 12 vols—First Collected
Edition of Oscar Wilde’s Works, 13 vols—Edition de Luxe of Barrie’s Peter
Pan, illustrated by Rackham—First and Limited Editions of Eden Phillpotts,
D. H. Lawrence, Bernard Shaw and others—Presentation Copy of Henderson’s
Stonewall Jackson, z vols, etc. -

ALSO

BOOKS ON ANTHROPOLOGY AND FOLK-LORE
From THE LiBrARY oF THE LATE SIR EDWARD BRABROOK, C.B., F.S.A.,
Removed from Wallington, Surrey.

Which will be Sold by Auction by

Messrs. HODGSON & CO.

(JOHN EDMUND HODGSON and SIDNEY HODGSON)

‘At their Rooms, No. 115 Chancery Lane, London, W.C.2
(Fleet Street End),
On WEDNESDAY, OCTOBER 291H, 1930,
and TWO FOLLOWING DAYS, at ONE o’clock punctually

j —— —

NOW ON VIEW. CATALOGUES MAY BE HAD ON APPLICATION.




CONDITIONS OF SALE,

I[.—The highest bidder to be the buyer, and if any dis-
pute shall arise between two or more bidders, the lot so
disputed shall be immediately put up again and resold.

II.—No person to advance less than sixpence ; abowve
ten shillings, one shilling ; above five pounds, half-a-
crown, and 8o on in proportion.

I1I.—All lots are offered subject to the right to sell at a
reserve price, and subject also to the right of the vendor
or the auctioneer to bid in respect of such reserve. The
auctioneers reserve the right to offer any lots in this
Catalogue as one lot.

IV.—The purchasers to give in their names and places
of residence (if required), and pay down a deposit of 30
per cent. in part payment of the purchase-money, in
default of which the lot or lots so purchased will be
immediately put up again and resold.

V.—The lots to be taken away at the purchaser's
expense within two days after the sale; in default of
which Messrs. Hopesoy & Co. will not hold themselves
responsible for any lots lost or damaged, but they will be
left at the sole risk of the purchaser.

VI.—The books are presumed to be perfect, unless
otherwise expressed ; but if, upon collating, any (except
Manuscripts, Tracts mm lots or wvolumes, Magazines,
Reviews, and other Periodical Publications, which must
be taken with all faults and errors of description) should
prove defective, the purchasers will be at liberty to take
or reject them, provided they are returned within ten
days after the conclusion of the sale.

VII.—Upon failure of complying with the above Con-
ditions the money deposited in part payment shall be
forfeited ; and all lots uncleared within one week after
the conclusion of the sale shall be resold by public or

rivate sale, and the deficiency (if any) on such resale
shall be made good by the defaulters.

Gentlemen who cannot attend the Sale may have their
Commissions executed with care and discretion by the
Auctioneers.

HODCSON & CO.,
115 Chancery Lane, W.C.2.

Telegraphic Address : Boogknoop, FrLeer, Loxpon.
Telephone : HoLeBorn 2135.



FIRST . DAY'S -SALE.
WEDNESDAY, OCTOBER 29tH, 1930,

Including a Selection from

THE MODERN LIBRARY OF A GENTLEMAN.

Lot
1

| ]

& v e

10

11
12

13

14

15

Ocravo, &o.

Bohn's Classical Library—Plato, 6 wvols, 1907-8;
Pocket Editions, ete. 50 vols
Novels by John Galsworthy, H. G. Wells, Joseph
Conrad, and others 20 vols
Novels by Ernest Bramah, Herbert Asquith, Lucas
Malet, and others 22 vols
Novels by Carl van Vechten, William de Morgan (4),
Hugh Walpole, and others I8 vols
Priestley (J. B.) Benighted, 1927 ; Novels by R. H.
Mottram, V. Sackville West, and others 15 vols

Maugham (W. S.) The Trembling of a Leaf, 1921 ;
Novels by Mary Webb, Mary Borden, and others

20 vols

Strindberg (A.) The Red Room, 1913, ete., 3 wvols;

St. Reymont. The Peasants, 4 vols, 1925, and others

14 vols

Lawrence (D. H.) Assorted Articles, 1930; Queen
Victoria, by L. Strachey, illus., 1921, and others

18 vols

Galsworthy (J.) Plays: The Silver Box, ete., First

Edition, First Issue, original buckram 1909

Galsworthy (J.) The Little Man, First Edition, 1915,
ete., 3 vols; Kipling. Puck of Pook’s Hill, illus.,
First Edition (cover stained), 1906 4 vols

Shaw (G. B.) The Perfect Wagnerite, First Edition,
with leaf of advts., original cloth 1898

Shaw (G. B.) The Irrational Knot, First Edition, with
advts. at end, original cloth 1905

Shaw (G. B.) Man and Superman, First Edition, original
cloth (cover faded), 1903, ete. 3 vols

Shaw (G. B.) John Bull’s Other Island, 1907, and The
Doctor’s Dilemma, 1911

First Editions, 2 vols, original cloth

Shaw (G. B.) Saint Joan, First Edition,§1924, ete. :

4 vols



16

17

18

19
20

21

22

23

24

26

27

28

30
31

32

First Day’s Sale,

Hearn (Lafcadio) A Japanese Miscellany, 1905, Shadow-
ings, 1905, and others by the same 12 vols
Hearn (L.) Interpretations of Literature, front., 2 vols,
1916, ete., 7 vols, with the Life and Letters, by
Bisland, illus., 3 vols, 1906-11 10 vols
Meynell (E.) Francis Thompson, illus., buckram, 1913 ;
Letters of William Blake, by Tatham, illus., 1906,

and others 14 vols
Grahame (K.) Pagan Papers, First Edition, original
cloth, 1894, etc., 3 vols, and others (12)

Yellow Book (The), an Illustrated Quarterly, plates by
Beardsley and others, 13 vols, original cloth — 1894-7
Dome (The), an Illustrated Magazine, First Series,
5 parts, and New Series, 7 vols, 1897-1900, with
others (16)
Wilde (0.) Works, First CorrLeEcTEDp EbDIiTION oON
Haxp-Mape Parer (limited to 1,000 copies), 13 vols
(without Dorian Gray), original buckram gilt, L.e.g.
1908
Bargrie (Sir J. M.) PETER PAN IN KENSINGTON GAR-
DENS, coloured illustrations by Arthur Rackham,
OriciNaL Epition pE Luxge, signed by the Artist
(limited to 500 copies), 4to, vellum gilt (the cover slightly
dust-soiled, and one silk tie torn) 1906
Rackham (A.)—Wagner (R.) The Ring of the Niblung,
colowred illustrations by A. Rackham, Edition de Luxe,
signed by the Arlist, 2 vols, 4to, vellum gilt (covers
slightly dust-soiled) 1910-11

5 Rackham (A.) Eleven Original Pen-and-ink Sketches,

illustrating the Ingoldsby Legends, each signed by the
Artist, and dated 1598 (11)
Dulae (E.) Original Water-Colour, * He arrived within
sight of a Palace ”’ [Exhibited at the Leicester Galleries,

Dec. 1907, in gilt frame (1)
Dulac (E.) Original Water-Colour, ** Till the Tale of Her
Mirror Contented Her,” tn gilt frame (1)

Sheridan (R. B.) The School for Scandal, colowred illus.
by H. Thomson, 4to, Hodder, n.d., and other Illus-
trated Books 14 vols

Mermaid Series of English Dramatists, fronts., 16 vols,
4 being Unexpurgated Editions, boards

Fisher Unwnn, v.y.

Thackeray (W. M.) The Virginians, illus., Firsi Edition,

2 vols, half calf, 1858-9, and others 6 vols
Lucas (E. V.) A Wanderer in Holland, #llus., 1905, etec.,
2 vols, and others (20)

Seton (E. T.) Wild Animals I Have Known, illus., 1903,
etc., 7 vols, and 2 others 9 vols
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33 Hedin (8.) Overland to India, illus., 2 vols (ex-library

copy), 1910, and others 8 vols

34 Stein (A.) Ruins of Desert Cathay, illus., 2 vols, cloth T
1912

35 | Doughty (C. M.) Travels in Arabia Deserta, First
| Epirioxn, 2 vols, original cloth (but the map at end of
vol I missing, and the binding sotled) Camb. 1888

36 Doughty (C. M.) Arabia Deserta, illus., India-paper
| Edition, 1926 : Bell. The Desert and the Sown, illus.,
1907, and others 6 vols

37,”Jaﬁt1'u“r (M.) Civilization of Babylonia and Assyria,

p————

p——

illus., 1915 ; Handecock. Mesopotamian Archaology,

tllus., 1912, and others 7 vols
38! Rickmers (W. R.}) The Duab of Turkestan, llus.,
' roy. 8vo, Camb. 1913, and others 8 vols

39 JRidgeway (W.) Dramas of Non-European Races, illus.,
Camb. 1915 ; Frazer. Taboo, 1911, and others

18 vols

40" O’'Brien (F.) Mystic Isles of the South Seas, illus., 1921,

- ete., 2 vols ; Colquhoun. The Mastery of the Pacific,

illus., 1902, and others 8 vols

41 Malinowski (B.) Sexual Life of Savages, illus., 1929, etec.,

wesed 2 vols; Brown. The Andaman Islanders, illus., 1922, ~
and others 5 vols

42 Frazer (Sir J. G.) The Golden Bough, 8 vols of, with the
Bibliography, 9 vols, cloth (some covers stained)

1911-15

43 Ellis (H.) Studies in the Psychology of Sex, vols 1 and

3 to 6, 1908-11, ete., 9 vols, and others by Edward

Carpenter 16 vols

44 Freud (S.) The Interpretation of Dreams, 1921 ;

Parmelee. Nudity in Modern Life, illus., 1929, and

others 20 vols
45 Barnum (P. T.) Struggles and Triumphs, illus., 2 vols,
1927, and others 18 vols
46 Warn (C.) Medieval Sicily, illus., 1910; Cutts. The
Middle Ages, illus., 1911, and others 11 vols
47 British Museum—Reproductions from Illuminated MSS.,
in 3 sm. 4lo portfolios 1910

48 Costume—312 Small Coloured Engravings of Swiss and
other European Peasant Costume, § on a page,
mounted in a quarto volume, vellum [ea. 1800]

49 Davies (G. S.) Renascence Tombs of Rome, illus.,
1910 ; Millingen. Byzantine Churches in Constan-
tinople, illus., 1912, and others 6 vols

50 Dillon (E.) Rubens, illus., 1909 ; Chaffers. Hall-marks
on Gold and Silver Plate, illus., Ninth Edition, 1905,
and others 15 vols



62

63

66

67

First Day’s Sale,

Fry (R.) Vision and Design, plates, 1920 ; Rowlandson’s
Oxford, by A. H. Gibbs, coloured plates, 1911, and
2 others 4 vols, 4to

Macfall (H.) Later Italians and the Genius of Spain,
coloured plates, Jack, n.d., and others, 4to (16)

Studio Special Numbers (9), cloth and half vellum, v.y. ;
Nizami’s Poems, by L. Binyon, coloured reproductions,
folio, *“ The Studio (10)

Studio Special Numbers—Gardens of England, 2 parts,

1908-11, ete. (9), and others (12)
Jean (R.) Les Arts de la Terre, illus., 1911 ; Thoma, von
H. Thode, illus., 1909, and others (15)
Rhyn (0. H. am) Kulturgeschichte des deutschen Volkes,
illus., 2 vols, 4to, cloth, 1892-3 ; Filow. Altbulgarische
Kunst, illus., 4to, 1919, and others (18)
Baudelaire (C.) Les Fleurs du Mal, portrait, Calmann-
Lévy, n.d.; Mendés. Monstres Parisiens, 1902, and
others in French 22 vols, half vellum
Rolland (R.) Jean-Christophe, 11 wvols, wvellum, P.
Ollendor[f, n.d., and others in French 26 vols
Hauptmann (G.) Gesammelte Werke, 6 vols, parchment,
1906, and other Foreign Literature 48 vols
Proust (M.) A la Recherche du Temps Perdu, 15 vols,
wrappers, 1919-27, and other French Novels  (55)
Martiall. Epigrams, by R. Fletcher (1656), front.
(limited fo 105 copies), eloth gilt, P.P. 1893 ; Voltaire’s
Princess of Babylon, 1927, ete.,, 2 vols, Nonesuch

Press, and others 6 vols
Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, coloured illus. by
Ruassell Flint, 2 vols, cloth Medici Society 1923

Pyle (H.) The Story of the Grail, plates, sm. 4to, 1910 ;
Fouquet’s Book of Hours—The Life of Christ, coloured
plates, 1927, and others 4 vols

Poe (E. A.) Poems, plates by J. J. Guthrie (limited to
150 copies), 4to, Pear Tree Press 1908 ; Maeterlinek.
The Blue Bird, coloured plates, 4to, 1911, and others

5 vols

Henley (W. E.) The Song of the Sword, Japan Paper
Copy (only 20 printed), 1892, and Lyra Heroica, Large
Paper, 1892, First Editions, 2 vols, and others 6 vols

Stevenson (R. L.) Letters, fronts., 2 vols, 1899, with the
Life by Balfour, 2 vols (labels removed), 1901

First Editions, 4 vols

Gosse (Sir E.) On Viol and Flute, original boards (back
soiled), 1873, ete., First Edilions, 4 vols ; Dobson’s
Ballad of Beau Brocade, illus., cloth gilt, 1892, and
others 10 vols
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63

69

70

71

72

73

78

79

80

8

[

R[uskin] (J.) Leoni: a Legend of Italy, Spurious
Edition, 8 1l., Edmund Gosse's Copy, crimson morocco
extra, g.e. 1368

[Dodgson (C. L.)] Le Avventure d’Alice nel Paese delle
Meraviglie, illus., First Edition in [talian, cloth, g.e.
1872
Davidson (J.) Plays, front. by Beardsley, First Edition
(limited to 500 copies), buckram gill 1894
Thompson (F.) New Poems, First Edition, original
buckram gilt, 1897, ete., 2 wvols; Morris. Love is
Enough, First Edition, 1873, and others 16 vols
Gaskell (Mrs.) Cranford, illus. by Hugh Thomson, 1891,
ete., 5 vols, cloth, and 2 others by Austin Dobson
' 7 vols

Lowell (A.) John Keats: a Biography, portraits and
other tllus., 2 vols, eloth 1924
Sargent (G. H.) Amy Lowell, N.Y. 1926, ete. (4), typo-
graphy by Bruce Rogers, and A Providence Episode,
by H. Reynolds, No. 1, Study Hill Club of Providence,
1929 (B)
Summers (M.) Essays in Petto, portrait, Signed Edition
(limited to 75 ecopies), half parchment, n.d.; The
Marquis de Sade, by C. R. Dawes, 1927 and 1 other
3 vols
Pound (E.) Dialogues of Fontenelle, original wrapper,
1917, ete., First Editions (2) ; Quennell. Masques and
Poems, illus., Golden Cockerel Press 1922, and others
(6)
Sassoon (S.) Memoirs of a Fox-Hunting Man, First
Edition, with the illus. by W. Nicholson, Hand-made
Paper Issue (limited to 300 copies, signed by the Author),
parchment 1929
Garnett (D.) Go She Must | Special Edition (limifed fo
150 copies, signed by the Author), buckram, 1927, and
A Man in the Zoo, woodcuts, cloth, 1924
First Editions, 2 vols
Strong (L. A. G.) The English Captain (only 50 prinfed),
1929 ; Seymour (W. K.) Caesar Remembers (only
29 printed), 1929, ete., each signed by the Author
3 vols, parchment back
Arlen (M.) The Green Hat : Acting Version (limited to
175 copies, signed by the Author), boards, N.Y. 1925,
ete., First Editions, 3 vols, and others 6 vols
Moore (G.) Celibates, First Edition, 4 I1. of advts. af end,
original cloth, t.e.g., with Charles Whibley's book-label,
1895, and The Making of an Immortal, signed copy,
N.¥. 1927 2 vols



82

83

84

86

87

88

89

90

91

092

93

95

96

97

First Day’'s Sale,

Stephens (J.) Deirdre, First Edition, original cloth, 1923 ;
Life in the West of Ireland, plates by J. B. Yeats,
1912, and others (9)

Beerbohm (Max) Rossetti and his Circle, coloured plates,
Limited Edition, signed, cloth, t.e.g. 1922

[Hawkins (A. H.)] Phroso, by Anthony Hope, illus.,
First Editions, 1897, ete., 4 vols, and 4 others by Ian
Maclaren 8 vols

Galsworthy (J.) The Country House (back re-lined),
1907, and A Commentary, 1908, etc.
First Editions, 5 vols, cloth
Wells (H. G.) The History of Mr. Polly, colowred front.,
First Edition, 5 l. of advis. at end, original cloth, a
clean copy, 1910, ete., 2 vols, and others 6 vols
Kipling (R.) Kim, illus., First Edition, original cloth,
t.e.q. 1901
Kipling (R.) Many Inventions (label removed from cover),
1893, and The Day’s Work, 1898
First Editions, 2 vols, cloth, and 1 other
Hardy (T.) Jude the Obscure, etched front., cloth (back
torn), 1896, and Conrad’'s Set of Six, 1898, First
Editions, 2 vols, and 1 other 3 vols
Wilde (0.) A House of Pomegranates, illus. by C.
Ricketts and C. H. Shannon, First EpITiON, 8m. 4to,
original decorative cloth, uncut 1891
[Whistler (J. MeN.)] Eden versus Whistler, First
Edition, original cloth, Paris [1899]; Swinburne’s
Laus Veneris, 12mo, green crushed morocco gill, teg.,

Portland, Maine, T. B, Mosher, 1900 2 vols
Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans, plates, First
Edition, original cloth, t.e.g. 1901

Wells (H. G.) Anticipations, 1902, etc., First Editions,
3 vols ; Hichens. The Folly of Eustace, First Edition,
1896, and others 8 vols

Ainsworth (W. H.) The Tower of London, illus. by @.
Cruikshank, First Edition, half bound 1840

Montague (C. E.) Rough Justice, 1926, and Time
Gentlemen Time, by Norah Hoult, 1930, Limited
Editions, signed 2 vols, buckram, t.e.g.

Douglas (N.) In the Beginning, Privafely Printed 1927,
and The Angel that Troubled the Waters, by Thornton
Wilder, portrait, 1928, Limited Editions, signed

2 vols, boards

Grierson (F.) Haunting Edinburgh, eoloured plates, with
an original signed elehing by K. Cameron, Limited
Edition, 1929 ; Milne. A Gallery of Children, coloured
plates, 4to, 1925, and 1 other 3 vols
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98

99
100
101

102

103

104

105

106

107

108

109

110
111

112

113

114

115

Millais (J. G.) Newfoundland, illus., roy. 8vo, cloth,
t.e.g., 1907 ; Kipling (J. L.) Beast and Man in India,
tllus., 1891, and 1 other 3 vols

Landor—Wise (T. J.) A Landor Library, plates, buckram
qilt Privately Printed 1928

Browning—Wise (T. J.) A Browning Library, plates,
buckram gilt Privately Printed 1929

Gissing (G.) The Nether World, First Edition, 3 wvols,
original cloth (ex-library copy, vols 1 and 2 re-cased),
1889, and 3 others 6 vols

Dobson (A.) The Story of Rosina, 1895 ; Mitford. Our
Village, 1893, ete., illus. by Hugh Thomsen, 5 vols,
and 1 other First Editions, 6 vols

Bridges (R.) New Verse, portrait, Hand-made Paper
Edition, signed by the Author (limited to 106 copies),
parchment, with dust-wrapper Oxford 1925

Bridges (R.) New Verse, portrait, half-title signed by
the Author, parchment, 1926, Shorter Poems, First
Edition, 1890, and 1 other by the same 3 vols

Bridges (R.) The Tapestry (one of 150 copies printed on
Japanese Vellum), roy. 8vo Privately Printed 1925

Kipling (R.) Traffics and Discoveries, First Edition, 11 1.
of advts. at end, original cloth, t.e.q., with dust-wrapper

1904

Kipling (R.) A Diversity of Creatures, 1917, and Letters

of Travel, 1920
First Editions, 2 vols, cloth, t.e.g., with dust-wrappers

Kipling (R.) Sea Warfare, 1916, The Years Between,
1919, ete.

First Editions, 4 vols, cloth, with dust-wrappers

Wells (H. G.) The Country of the Blind, coloured front.
[1911], The Passionate Friends (fitle blind-stamped),

1913, ete. First Editions, 4 vols, cloth
Wells (H. G.) Floor Games, illus., 1911, Little Wars,
tllus., 1913, ete. First Editions, 5 vols, cloth

Chesterton (G. K.) Charles Dickens, plates, 1911, The
Ball and the Cross, 1910, ete.
First Editions, 10 vols, cloth, elc.
Phillpotts (E.) Folly and Fresh Air, First Edition, 2 II.
of advts. at end, original cloth 1891
Phillpotts (E.) A Tiger’s Cub, illus., First Edition, 3 L.
of advls. at end, also advts. printed on end-papers,
original cloth [1892]
Phillpotts (E.) Children of the Mist, front., First Edition,
4 U. of advis. at end, blue erushed morocco gilt, gilt
inner borders, te.g., by Zaehnsdorf, portions of the
original covers preserved 1898
Phillpotts (E.) Sons of the Morning, front., First Edition,
24 1. of advts. at end, original cloth 1900



116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

First Day’s Sale,

Phillpotts (E.) The Good Red Earth (slightly soiled),
1901, and The River, 1902
fronts., First Editions, 2 vols, cloth
Phillpotts (E.) The Human Boy Again, illus. (file, etc.,
stamped), 1908, The Three Brothers, 1909, ete., First
Edition, 3 vols, and 1 other 4 vols, cloth
Phillpotts (E.) The Beacon, 1911, My Shrubs, plates,
4to, 1915, ete. First Editions, 5 vols, cloth
Phillpotts (E.) The Three Brothers, First American
Edition, Autograph Presentation Copy from the Author,
cloth N.Y. 1909
Phillpotts (E.) Three Plays, First Edition, Presentation
Copy from the Author, buckram, with dust-wrapper
1913
Phillpotts (E.) A Dish of Apples, coloured and other illus.
by A. Rackham, Limited Edition, signed by Author and
Artist, 4to, eloth gilt 1921
Rackham (A.)—Shakespeare (W.) A Midsummer-
Night’s Dream, 4to, 1908, etc., coloured illus. by A.
Raclham 4 vols
Lawrence (D. H.) The Prussian Officer and Other
Stories, First Edition, 1 leaf of advis. at end, with
Autograph Card, signed, from the Awuthor, inserted,
cloth 1914
Lawrence (D. H.) Kangaroo, 1923, The Ladybird, 1923,
ete., 4 vols, original cloth, 3 with dust-wrappers, and
1 other First Editions (5)
Wells (H. G.) In the Days of the Comet, 1906, etc., 9 vols,
and Conrad’s Last Essays, 1926, ete., 3 vols
First Editions, 12 vols
Huxley (A.) Point Counter Point, 1928, and The Demi-
Gods, by Stephens (erasure on end-paper), 1914, First
Editions, 2 vols, and others 6 vols
Haggard (Sir H. R.) Maiwa’s Revenge, First Edition,
ortginal cloth, 1888 ; Makarony Fables [by Hall-
Stevenson], Limited Edition, P.P. 1897, and others :
8 vols
Symonds (J. A.) Sketches in Italy and Greece, original
cloth, 1874, ete., First Editions, 2 vols; Fifty Cari-
catures by Max Beerbohm, plates, First Edition,
sm. 4to, 1913 3 vols
Pedrick (G.) Monastic Seals, plafes, 4to, half parchment
1902, ete., 2 vols; Chaffers. The Keramic Gallery,
illus., roy. 8vo, 1907, and 4 others 7 vols
Mackenzie (Sir G. 8.) Travels in Iceland, coloured aqua-
tint plafes, 4to, calf (broken), Edin. 1812 ; The
Ancestor, illus., 12 vols, 1902-5, and 1 other (14)
Historians History of the World, illus., 25 vols, moroceo,
g.e. (some joints rubbed) 1907
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132 Riccardi Press—Catulli, Tibulli, Properti Carmina,

initials in blue, vellum, t.e.q., with ties 1911
134?.’ Nonesuch Press—Harvey (W.) Anatomical Exercises,
3 by G. Keynes, niger morocco, te.g.— " [1928]

134 Caradoc Press—Walton and Cotton’s Angler, engrav-
ings, leather, 1905 ; Brook. Life of Sir Philip Sidney,
portrait (limited to 260 copies), boards, 1906 2 vols

135 Herrick (R.) Delighted Earth, by P. Meadows, plates,
Fanfrolico Press 1927 ; In Praise of Phillis, boards,
The Swan Press 1928, and 1 other 3 vols

136 Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilerama, ete., First Edition,
2 Ul. of advts. at end, cloth, t.e.g., with dust-wrapper

1911

137 Symons (A.) Notes on Joseph Conrad, portrait, Hand-
made Paper Edition, signed (limited to 250 copies),
boards, 1926 ; Housman (L.) The House of Joy, illus.,
First Edition, 1895, and 1 other 3 vols

1358 De la Mare (W.) Stuff and Nonsense, woodcuts, Special
Edition, signed by the Awuthor (limited to 275 copies),

boards, holland back 1927
139 Douglas (N.) Nerinda (1901), Limited Edition, signed
by the Author, boards Florence 1929

140 Wolfe (H.) The Craft of Verse, 1928, and Stephens.
Julia Elizabeth, boards, 1929, Limited Editions, signed

by the Authors N. Y., Crosby Gaige
141 Mansfield (K.) Prelude, First Edition, original wrapper,
uncut (soiled copy) Hogarth Press [1920]

142 Mansfield (K.) Something Childish, 1924, Letters, por-
traits, 2 vols, 1928, ete.
First Editions, 4 vols, cloth, efc., with dust-wrappers
143 Huxley (A.) Proper Studies, Special Edition, signed by
the Author (limited lo 260 copies), boards, t.e.g. 1927
144 Huxley (A.) Do What You Will, Special Edition, signed
by the Author (limited to 260 copies), boards, t.e.g.
1929
145 Arlen (M.) The London Venture, illus., Presentaiion
Copy, 1920 ; Burke. London Lamps, signed by the
Author, with A.L.s., 1927, and 1 other
First Editions, 3 vols
146 Maugham (W. 8.) The Explorer, First American Edition,
Presentation Copy from the Author, with A.L.s., cloth
N.Y. 1907
147 Walpole (H.) Wintersmoon, First American Edition,
the fly-leaf inscribed and signed by the Awuthor, cloth
N.Y.1928
148 Milne (A. A.) When We Were Very Young, signed by
the Author and Artist, 1925, and Now We Are Six,
Farst Edition, signed by the Author, 1927
illus. by E. H. Shepard, 2 vols, lambskin gilt



10 First Day's Sale,

149 Milne (A. A)) Those Were The Days, Limited India
Paper Edition, 1929, and De la Mare’s Stories from
the Bible, First Edition, 1929 2 vols, both signed

150 Autograph Letters—Davies (W. H.) Autograph Card,
signed, referring to the ** Autobiography of a Super-
tramp,” 1908 ; Bullen (F. T.) A Ls., 4 pp., 1907, and
others from Henry James and Arnold Bennett (4)

151 Autograph Letters from Edward Thomas, 1913, J. A.
Symonds, 4 pp., 1892, ete. (16), also the Typescript
of the Preface to *° African Nature Notes,” by F. C.

Selous, with MS. corrections, 5 11., 1907 (17)
152 Tomkinson (G. 8.) Bibliography of Modern Presses,
facsimiles, 4to, boards, holland back 1928

153 Townsend’s Monthly Selection of Parisian Costumes,
coloured plates, 34 nos. of, wrappers, 1825-31, and
others (40)

154 Englishwoman’s Domestic Magazine, coloured fashion
plates, New Series, vols 1 to 9, half bound (no title to
vol 9) [1860--64 ]

155 Robinson (J. R.) The Last Earls of Barrymere (1769-
1824), Extra-Illustrated with portraits and views, half
dark red morocco gilt, t.e.g. 1894

156 Donnelly (I.) The Great Cryptogram : Francis Bacon's
Cipher in the so-called Shakespeare Plays, illus.,

2 vols, roy. 8vo, cloth 1888

157 Lamb (C. & M.) Poems, Letters, otc., by W. C. Hazlitt,
illus., half crushed morocco, t.e.g., 1874 ; Lucas. For-
gotten Tales, illus., blue calf extra, g.e. [1906] 2 vols

158 [Carlyle (T.)] Sartor Resartus, First English Edition,
1 leaf of advts. at end, original boards, uncut (cover

loose) 1838

159 Darwin (C.) Ox THE OriGIN oF SpeECIES by Means of
Natural Selection, First Eprriow, Firsr Issuk, with
Murray’s Catalogue, 16 11., dated ** June 1859,” at end,
original cloth, uncut (name on front end-paper, and
slightly loose in cover) 1859

160 Darwin (C.) The Fertilisation of Orchids, illus., First
Edition, First Issue, 16 1. of advts., dated ** December
1861, at end, original cloth, uncut (very slightly wla;éz%

161 Darwin (C.) Animals and Plants under Domestication,
4 illus., First Edition, 16 1. of advis., dated * April
e Y 1867, in vol 1, and 1 leaf in vol 2, 2 vols, original
st cloth, uncut 1868
162 Darwin (C.) The Descent of Man, illus., FIRST EDITION,
FirsT ISSUE, the errala uncorrected, with 8 Il. of aduts.,

dated * January 1871, at end of each wol, 2 vols,
original cloth, uncut 1817
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Darwin (C.) The Expression of the Emotions, 2 ll. of

advts. af end, 1872, and Insectivorous Plants (title and
last leaf stamped), 1875
illus., First Editions, 2 vols, cloth, uncut
Darwin (C.) Cross and Self Fertilisation, First [ssue,
with errate slip, 1876, and Forms of Flowers, illus.,
16 1. of advis. at end, 1877
First Editions, 2 vols, cloth

5 Darwin (C.) The Movements of Plants, 16 Il. of advis.,

dated May 1878, at end, 1880, and The Formation of
Vegetable Mould, 1881
: illus., First Editions, 2 vols, cloth
A Beckett (G. A.) The Comic Blackstone, front. and 2
woodcuts by G. Cruikshank, Autograph Presentation
Copy from the Author, fep., original cloth gilt, uncut
1846
Lawrence (D. H.) Love Poems and Others, First Edition,
First Issue (the ** 1" at line 16, p. 45, dropped), original
cloth 1913
Addison (J.) Works, portrait and plates, First Collected
Edition, 4 vols, 4to, calf g¢ilt (joints cracked) 1721
Nonesuch Press—Plutarch. Lives of the Noble Grecians
and Romans, translated by Sir T. North, illustrations
by T. L. Poulton, vols 1 to 3 [remaining 2 vols {o be
delivered when published], sm. folio, buckram, f.e.g.
1929-30
Nonesuch Press—Beckford (W.) Vathek, coloured illus.,
half parchment, 1929 ; The Latin Portrait, 12mo,
buckram, 1929 2 vols
Nonesuch Press—Beedome (T.) Select Poems, parch-
ment, 1928 ; Lamartine's Graziella, coloured illus.,
1929, and 1 other 3 vols
Nonesuch Press—Apuleius. Cupid and Psyches, trans-
lated by W. Adlington, printed within colowred borders,
boards, parchment back 1923
Nonesuch Press—Secundus (J.) Kisses (Basia), trans-
lated by T. Stanley, 1647, as issued 1923

4 Nonesuch Press—Hudson (W. H.) 153 Letters, edited

by E. Garnett, portrait on title, buckram 1923

5 Nonesuch Press—Genesis, 12 woodcuts by P. Nash, 4to,

original boards 1924
Nonesuch Press—King (Bp. H.) Poems, by J. Sparrow,
roy. 8vo, parchment (covers slightly soiled) 1925
Nonesuch Press—Beedome (T.) Seleet Poems, 1928 ;
Pythian Odes of Pindar, 1928 ; Voltaire's Princess of
Babylon, woodcuts, 1927 3 vols
Nonesuch Press—The Latin Portrait, engravings, 1929 ;
Plato’s Symposium, n.d., and 1 other 3 vols, 12mo
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First Day’s Sale,

Golden Cockerel Press—Swift (J.) Gulliver’s Travels,
facsimiles and cuts, 2 vols, half buckram, 1925, and
Directions to Servants, culs, half parchment, 1925

3 vols, sm. 4to

Cuala Press—Yeats (W. B.) and Lionel Johnson. Poetry
and Ireland, 1908 ; Gregory (Lady) A Book of Saints
and Wonders, 19006, ete. 3 vols, half linen

Vale Press— Moore (T. Sturge) Danae, woodcuts, boards,
canvas bock, 1903 ; Aucassin and Nicolette, by L.
Housman, woodcuts, Signed Copy, 1925, and others

6 vols
Essex House Press—Benvenuto Cellini on Goldsmithing
and Sculpture, plates, folio, buckram, uncut 1598

Haslewood Books—Browne (Sir T.) Letter to a Friend
[1690], 1924, Marlow and Chapman. Hero and
Leander, 1924, Pope’s Rape of the Lock, 1925, ete.

5 vols
Haslewood Books—England’s Helicon [1600], 1925,
The Phoenix Nest [1593], 1926, etc. 4 vols

Fortune Press—Cleland’s Memoirs of a Coxeomb [1751],
1926, Covent Garden Drollery [1672], 1527, ete.,
4 vols, and 1 other 5 vols

KELMSCOTT PRESS CHAUCER.

CuavcEr (G.) Works, edited by F. 8. Ellis, printed in
red and black, woodcut illusirations by Sir E. Burne-
Jones, woodcut title, borders, and initials by Wm. Morris
(Limited 425 copies), folio, original boards, holland back,
uncul (label defct., and slightly loose in cover)

Kelmscott Press 1896

Fovrro.

Tasima (S.) SELECTED RELICS OF JAPANESE ART,
NUMEROUS FINE REPRODUCTIONS IN COLOUR AND
MONOCHROME, 20 vols, wrappers, in porifolios, as
issued Tokyo 1899-1908

Tajima (S.) Masterpieces Selected from the Ukiyoyé
School, with Brief History of the Development of
the School, Biographical Sketches of the Artists, and
some Critical Descriptions, NUMEROUS FINE REPRO-
DUCTIONS IN COLOUR AND COLLOTYPE, H vols, native
silk binding, in portfolios, as issued Tokyo 19069

Tajima (S.) Masterpieces Selected from the Kérin
School, with Biographical Sketches of the Artists of
the School, and some Critical Descriptions, NUMEROUS
FINE REPRODUCTIONS IN COLOUR AND COLLOTYPE,
5 vols, native silk binding, in portfolios, as issued

Tokyo 1903—6
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190 Tajima (S.) Masterpieces Selected from the Maruyama
School, reproductions in colour and ecollotype, vol 1,
native silk binding, in portfolio, as isued Tokyo 1909

191 Tajima (3.) Masterpieces by Jakuchi, with Biographical
Sketch of the Artist, 30 reproductions in colowr and
collotype, native silk binding, in porifolio, as issued

Osaka 1904

192 Korin and Kenzan, Choice Masterpieces of, 10 repro-
ductions in colours, native silk binding, in portfolio, as
issued Tokyo, n.d.

193 Nauso Meiga (E. N.) Reproductions of the Northern
and Southern Schools of Japanese Art, 250 PLATES
ix MoxocHROME, 5 vols, in 25 parts, limp boords, in
portfolios n.d.

194 Kokxka (Tur): an Illustrated Monthly Journal of the
Fine and Applied Arts of Japan and other Eastern
Countries, SEVERAL HUNDRED COLOURED AND
OTHER REPRODUCTIONS, vols 12 to 40, no. 4 being
nos. 133 to 473 (nos. 258, 437 and 446 wanting),
338 nos., wrappers, as issued 1902-30

195 Rapam : an lllustrated Quarterly Journal of Oriental
Art, chiefly Indian, edited by O. C. Gangoly, numerous
plates, some colowred, nos. 1 to 40, roy. 4to, wrappers

Calcutia 1920-29

196 Sarge (F.) uxp F. R. MarTIN. MEISTERWERKE
MUHAMMEDANISCHER KuUxNsT, 257 REPRODUCTIONS,
INCLUDING MANY IN COLOURS, 3 vols, buckram

Miinchen 1912

197 ?:MARTIW (F. R.) THE MINIATURE PAINTING AND
PaixTERS OF PERsIA, INDIA AND TurkEey, from the
8th to the 18th Century, 5 plates in chromo-lithograph,
and over 300 collotype reproductions, 2 vols, imp. 4to,
buckram gilt 1912

198 Sarre (F.) Islamische Bucheinbinde, 36 coloured repro-
ductions of Bookbindings, green boards  Berlin 1923

199 Haberlandt (M.) Textile Volkskunst aus Osterreich,
45 plates, a few coloured, in portfolio, 1912 ; Objets
d’Art d’Extréme Orient, plates, First Series, 1920, and
others (6)

200 Lessing (J.) Die Gewebe-Sammlung des Koniglichen
Kunstgewerbe-Museums, Berlin, 300 LARGE COLOURED
AND OTHER REPRODUCTIONS OF TaArestrizs, Bro-
CADES, ETC., 4 vols, atlas folio, in 11 parts, in pori-
folios Berlin 1013

201 OmiExTaL Carpers, published by the Austrian Com-
mercial Museum. English Edition, edited by C.
Purdon Clarke, 101 COLOURED AND OTHER REPRO-
DUCTIONS, 6 vols, atlas folio, cloth Vienna 1892
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First Day’s Sale,

Altorientalische Teppiche, herausgegeben vom K. K.
Osterreichischen Museum fiir Kunst und Industrie
in Wien, 25 coloured reproductions, in portfolio

Leipzig 1908

Fréhlich (W.) Orientalische Teppiche, 14 coloured plates

(plate 8 wanting), in portfolio, n.d., and 1 other
2 vols

Mumford (J. K.) The Yerkes Collection of Rugs and
Carpets, 27 coloured facsimiles, in porifolio 1910

Clemen und Firmenich-Richartz. Die Kunsthistorische
Ausstellung zu Diisseldorf im jahre 1904, 90 repro-
ductions, boards, cloth back, Miinchen 1905, and 2
others 3 vols

Flemish and Belgian Art—Catalogue of the Loan
Exhibition, London, edited by Sir M. Conway, plafes,
wrapper 1927

Paston (G.) Social Caricature in the 18th Century, over
200 illustrations, boards, buckram back 1905

Macquoid (P.) History of English Furniture, numerous
plates, some coloured, 4 vols, in 20 parts, wrappers

1904-8

Macquoid (P.) History of English Furniture—The Age

of Oak, coloured and other plates, folio, buckram 1904

Robertson (W. G.) Old English Songs and Dances,

coloured cuts, folio, half buckram, 1902, ete., 2 vols, and

. others 11 vols

Briiviaire GriMANI de la Bibliothéque de S. Marco a
Venise : Reproduction Compléte, éditée par Secato
de Vries et S. Morpurgo, 300 PLATES IN GOLD AND
COLOURS, forming the entire series of the plates in this
work which have been reproduced in colours, bound in
3 vols, BROWN CRUSHED MOROCCO EXTRA, gill wnner
borders, g.e. by Dagnant Leyde [1904-10]

Vasari Society's Publications, plates, Second Series,
narts 8 to 10, 1927-9 ; Mauclair. The Great French
Painters, illus., 1903, and 1 other (5)

Czobor und Szalay. Die Historischen Denkmiler
Ungarns, 896-1896, numerous illustrations, some in
colours, 2 vols, buckram 1897-1903

Jan Vermeer van Delft en Karel Fabritius, met Bio-
graphischen en Beschrijvenden Tekst van C. Hofstede
de Groote, 30 large photogravure reproductions, in
half morocco portfolio Amsterdam 1907

Primitifs Neerlandais (Les), 23 large coloured facsimile
reproductions (only) of the works of Van Eyck and
Breughel the Elder, by P. de Mont, Dusseldorf, n.d.,
and 27 similar plates of the Works of the 15th and 16th
Century Italian Masters, by W. Bode (2)
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Friedlinder (M.) Die deutsche Malerei von Wilhelm von
Koln bis Adam Elsheimer, 54 large coloured facsimile
reproductions, within mounts Berlin, n.d.

Great Masters, 1400-1800, edited by Sir M. Conway,
photogravures, in portfolio, 1903 ; Handzeichnungen
Schweizerischer Meister des xv-xviir Jahrhunderts,
plates, some colowred, Three Series (1 part wanting)

1904, ete.

Coloured Reproductions—Two Facsimile Plates from
Pictures by Vermeer, on cardboard ; Six Facsimiles of
Pictures by Italian Masters, etc., by the Medici
Society, with others, in a portfolio (17)

Original Water-Colour Drawing, “ On the Lagoons,”
by Oliver Garside, mounted ; Modern Coloured and
other Plates, etc., in a portfolio (50)

Burlington Magazine (The), illus., vol 6 to 14 and 33 to
57 (vol 6, 33, 34 and 57 incomplete), 189 nos., wrappers

190430

Connoisseur (The), illus., vols 1 to 22, and 54 to 86

(vols 63, 85 and 86 incomplete), 221 nos., wrappers
1901-30

International Studio (The), vols 78 to 95, wrappers,

1923-30, and other Art Publications, unbound
6 parcels

Dedalo : Rassegna d’Arte diretta da Ugo Ojetti, from
the commencement in 1920 to 1928 (the last 2
years incomplete), unbound 1920-8

Theatre Arts Monthly, illus., vols 9 to 14 (last wol
incomplete), 1925-30, and other Art Publications

6 parcels

Ilustrated War News (The), from Aug., 1914, to April,
1918, in 31 vols, half parchment 37 vols
Bookman (The), 186 nos., mostly unbound, 1906-29,
and others 8 parcels

Photographic Reproductions of Pictures by the Old
Masters, ete., mounted in 4 albums, with Miscellaneous
Literature 8 parcels and a roll

Music—Symphonies, Overtures, etc., by Beethoven,
Bach, Brahms, Mozart, and others, for 2 pianos, in
12 vols, with 2 others 14 vols, half vellum

Music—Symphonies, Studies, ete., by Schumann, Chopin
and others, Edition Peters (18), with Pianoforte Music
by Liszt, ete., and Operas by Puccini, and others

in 4 parcels

Music—Songs by Schumann, Gounod, Massenet,
Debussy, Caesar Franck, Dvordk, and others, in 34
vols, half vellum, cloth, ete. 3 parcels
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BOOKS ILLUSTRATED BY, AND RELATING TO

AUBREY BEARDSLEY,
ALL IN FINE STATE,
THE PROPERTY OF A COLLECTOR.

Various Sizes.

Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, with an Introduction
by J. Rhys, weodcut decorations, OricINAL EpITioN
ox Haxp-MADE PAPER (limited to 300 copies), 3 vols,
in 12 parts, cr. 4to, eriginal wrappers, uncut

J. M. Dent 1893-4

Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, woodeut decorations,
Original Edition (limited to 1,500 copies), 2 vols, in
12 parts, sm. 4to, original wrappers, uncut 1893—4

Malory (Sir T.) Le Morte Darthur, weodcut decorations,
Third Edition, 4to, cloth gilt, t.e.g. 1927

2 Beardsley—Reproductions of Eleven Designs omitted

from the First Edition of Le Morte Darthur (limited
to 300 copies), 4to, vellum gilt, leather back 1927

Lucian. True History, translated by F. Hickes, illus.
by A. Beardsley, W. Strang and J. B. Clark, Japanese
Vellum Edition (limited to 54 copies), buckram

Privately Printed 1894

Wilde (0.) Salome, illus. on Japanese vellum, First
Edition in English, Large Paper (limited to 100
copies), sm. 4to, green silk boards gilt, uncut 1594

Wilde (0.) Salome, illus., First Edition in English
(Timited to 500 copies), sm. 4to, blue canvas boards 1894

Beardsley—Illustrations to ** Salome,” 17 plates on
Japanese vellum, roy. 4to, in half parchment portfolio

|J. Lane, n.d.]

Beardsley—Illustrations to Salome, another copy, with
the addition of the list of plates, in half buckram port-
folio [J. Lane, n.d.]

Yellow Book (The), illustrations by Beardsley and
others, Original Edition, with the wmisprinting of
© April 7 on the front cover of wvol 1, 13 vols, original
yellow cloth, uncut, with a complete set of the prospectuses

. 1894-97

Davidson (J.) Plays, 1894, and Lost Chords, by A.
Rickett, 1895, First Editions, each with a front. and
cover design 2 vols, cloth, uncut

Green (A. K.) The Doctor, His Wife and the Clock,
Jront., the covers bound in, 1895, ete., 2 vols, half calf
gilt, The Cambridge A.B.C., boards, 1894, and ﬂthml"z

9 vo
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First Day’s Sale,

Ruding (W.) An Evil Motherhood, front., First Edition,
1896 ; O’Sullivan. A Book of Bargains, front., First
Edition, 1896, and others 6 vols

Pierrot’s Library— Pierrot, by H. De Vere Stacpoole,
1896, ete., each with a title and cover design, 4 vols,
cloth ; Bon-Mots : Sydney Smith, etc., grotesques,
L.P., 1893, and 2 others 7 vols

Savoy (The), an Illustrated Quarterly, designs by Aubrey
Beardsley and others, with the Christmas card, the
original 8 numbers, pink boards and light-blue wrappers

1896

Savoy (The), nos. 1 and 2, boards, 1896, The Yellow
Book, vol 1, with the misprint on the front cover, 1894,
and T prospectuses, with 1 other (5)

Aristophanes. The Lysistrata, now first wholly trans-
lated into English, 8 full-page drawings on Japanese
vellum, printed on hand-made paper (limited to 100
copies), demy 4to, blue boards, with paper label

Privately Printed 1896

Pope (A.) The Rape of the Lock, 9 drawings, First
Edition (limited to 500 copies), with 4 prospectuses
inserted, cloth gilt, uncut 1896

Dowson (E.) The Pierrot of the Minute, front., efc., First
Edition (limited to 300 copies), cr. 4to, cloth gill, t.e.g.

1897

O’Sullivan (V.) The Houses of Sin, with cover design,
First Edition (limited to 400 copies), parchment gilt,
uncul 15897

Beardsley (A.) A Book [and a Second Book] of Fifty
Drawings, 100 reproductions, Original Editions, 2 vols,
dto, erimson cloth gilt, t.e.g. 1897-99

Jonson (Ben) Volpone, or the Foxe, front., initial letlers
and cover design, First Edition, 4to, cloth gilt 1898

Beardsley (A.) Six Drawings Illustrating Gautier’s
Mademoiselle de Maupin (limited to 50 copies), with
publisher’s letter relating to the same, in half cloth port-
folio 1898

Beardsley (A.) Drawings illustrating Gautier's Made-
moiselle de Maupin, another copy, in portfolio 1898

Beardsley (A.) The Early and Later Work of, with a
Prefatory Note by H. C. Marillier, numerous repro-
ductions, Original Editions on Japanese vellum (each
limited to 120 copies), 2 vols, 4to, white buckram gilt,
te.q. (the back of the 2nd vol very slightly damaged)

: 1899-1901

Beardsley (A.) Drawings to Illustrate the Tales of Edgar
Allan Poe, 4 plates, on grey cardboard mounts, within
folder Chicago 1901
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265 Beardsley (A.) Under the Hill, illustrations, First Edition
on Japanese vellum (limited to 50 copies), 4to, white
buckram gilt 1904

266 Beardsley (A.) Last Letters, with Note by J. Gray, cloth,
1904 ; Jackson. The Eighteen Nineties, illus., 1913,
and others 6 vols

267 Beardsley (A.) The Story of Venus and Tannhiuser,
Japanese Vellum Edition (limited to 50 copies), 4to,
eloth For Private Cireulation 1907

268 Beardsley (A.) The Ballad of a Barber, front. (limited to
269 copies), 4to, half blue morocco, Regensburg 1919,
Sous la Colline, illus., boards, 1908, and 1 other

3 vols

269 Beardsley (A.)—The Bookplates of Aubrey Beardsley
[extract from ** The Bookplate Booklet,” by R. A.
Walker |, with 16 plates, chiefly Japanese vellum proofs,
mostly inlaid, added, green moroceo extra, t.eg. [1919]

270 Beardsley (A.) The Uncollected Work of, nwumerous

reproductions, Japanese Vellum Edition (limited to

110 copies), with the 5 exira plates substituted for those
reproduced from forgeries, 4to, buckram gilt, t.e.g.

1925

271 Symons (A.) Aubrey Beardsley, illus., First Edition,

quarter cloth (front cover slightly damaged), 1898, with

the New Edition, illus., 1905 2 vols

272 Symons (A.) Aubrey Beardsley, illus.,, New Edition,

enlarged, L.P., 4to, half parchment, 1905; Some

Unknown Drawings of Beardsley, by R. A. Walker,

1923, and 1 other (3)

273 Macfall (H.) Original Typescript of * Aubrey Beardsley :

the Man and his Work,” with numerous corrections

and additions in the author’s hand, 65 pp., 4to, with a

copy of the Special Edition of the book (2)

274 Gallatin (A. E.) Aubrey Beardsley as a Designer of Book-
Plates, 2 illus. (limited to 85 copies), 12mo, boards,
De Vinne Press 1902 ; Aubrey Vincent Beardsley, by
M. Birnbaum, front., half crushed morocco, N.¥. 1911,
and 1 other 3 vols

275 Gallatin (A. E.) Aubrey Beardsley’s Drawings: a
Catalogue, illus., Presentation Copy, one of 6 special
interleaved copies, Extra-Ilustrated, with numerous
examples of the Artist’s work, by Pickford Waller, 4to,
parchment, t.e.q. 1903

276 Beardsley (A.) Nineteen Early Drawings, collected by
H. Hartley, in portfolio, 1919; Some Unknown
Drawings of Aubrey Beardsley, collected by R. A.
Walker, illus., 1923, and others (4)
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First Day's Sale,

Beardsley—Pennell (J.) Aubrey Beardsley and Other
Men of the Nineties, front. (limited to 100 privately
printed copies), 4to, Phila. 1924, and others 9 vols

Beardsley—Ten illustrations to Wilde's Salomé ; ** The
Toilet of Salomé,” jfirst state (only 75 done) ; the sup-
pressed Cover Design of vol 1 of The Yellow Book ;
5 illustrations to Lucian and Juvenal ; frontispiece
to Venus and Tannhauser (limited to 12 copies), and
others, all on Japanese vellum, chiefly proofs (49)

Beardsley—Illustrations to various Books, etc., includ-
ing the suppressed cover design for no. 1 of “ The
Savoy,” the Christmas Card from “ The Savoy,” and
the Return of Tannhduser to the Venusburg, some
proofs (33)

Beardsley—Prospectuses and Announcements of Books
illustrated by Aubrey Beardsley, including 4 vols of
The Yellow Book (with 4 posters), and the Keynotes
Series (36)

Beardsley—Magazines, Serial Art Publications, Cut-
tings, ete., with illustrations by, or matter relating to,
Aubrey Beardsley, together with the Avenue Theatre
Programme, March 29, 1894 a parcel

Original Drawing in pen and ink, “ The Apostles ™
(unfinished), in imitation of Beardsley, Prospectuses,
Announcements, ete., including two Avenue Theatre
Programmes, and L. C. Smithers’ Catalogues, nos. 1
to 14 in 2 parcels

Beardsley—The Echo, Chicago, 1805-7, and Mlle
New York, 1895-6, illus., some by Beardsley, 38 nos.
of, unbound, and others in 2 parcels

Bradley (W.): his Book, a Monthly Magazine, illus.,
vols 1 and 2, kalf crushed morocco, 1896, and others
(6)

Beardsley—Brighton Grammar School Annual Enter-
tainment : Programme and Book of Words, 11 illus-
trations to * The Pay of the Pied Piper : a Comic
Opera,” binder's cloth 1888
Beardsley— Brighton Grammar School Magazine : Past
and Present, 4 nos., and the Annual Entertainment
Programme, 2 with illus., 1887-98, and The Bee, vol 2,
part 2, front., wrapper, Blackburn 1891 (3)

Hodgson (R.) Eve and other Poems, coloured cuts by
Lovat Fraser, First Edition on Japanese Vellum
(limited to 10 copies, signed by the Poet and Artist),
white wrapper Flying Fame Chapbooks 1913
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288 Flying Fame Chapbooks—Hodgson (R.) The Mystery,
The Bull, and the Song of Honour, and James
Stephens’ Five New Poems, coloured cuts by Lovat
Fraser, First Editions on Japanese Vellum (each
limited to 12 copies, signed by the Poet and Artist), blue
wrappers, 1913 (4)

289 Flying Fame Chapbooks—Hodgson (R.) Eve, The
Mystery, The Bull, and The Song of Honour, coloured
cuts, First Editions on Large Paper, wrappers, 1913 (4)

290 Flying Fame Chapbooks—Hodgson (R.) Eve, First and
Second Editions, 1913, and Five New Poems, by J.
Stephens, First Edition, 1913, celoured cuts, Large
Paper, wrappers (3)

201 Flying Fame Broadsides, etc.—Hodgson (R.) A Song,
n.d., ete. (13), A Garland of New Songs, n.d., ete. (2),
mfuurm’ cuts, each limited to 12 signed copies on
Japanese vellum (13)

292 Page (The), edited by E. Gordon Craig, illus., vols 1 to 4,
parts 1 and 2, 18 parts, wrappers, 1898-1901, and
1 other

203 Craig (E. Gordon) The Art of the Theatre, tllus., wrapper,
1905, ete. (4), and a parcel of Prospectuses, ete., relat-
ing to the same

294 Spare (A. 0.) A Book of Satyrs—Twelve Original Draw-
ings in black and white for the illustrations to A Book
of Satyrs, forming a Complete Set of the large plates
(each about 15in. by 11in.), together with most of the
drawings for the vignettes and smaller decorations,
on one mount, in 13 glazed frames, with a Presenta-
tion Copy of the book

205 Spare (A. 0.) A Book of Satyrs, illus., Presentation Copy,
with 2 original pencil drawings, folio, boards, 1907 ;
Form, 5 nos., I a signed Presentation Copy, and 2 nos.
with 3 original drawings and 3 original signed efchings
inserted, folio and 4to, 1916-22 (6)

296 Spare (A. 0.) A Book of Satyrs, boards, 1907, Earth :
Inferno, illus., folio, parchment, 1905, and Form,

'

4 nos., 1916-21 (6)
297 Spare {5‘1 0.) A Book of Satyrs, 2 copies, 1907, Earth :
Inferno, wrapper, 1905, and others (7)

298 Spare (Austin 0.) The Book of Pleasure (Self-Love),
Wlus., Aulograph Presentation Copy, with 2 original
coloured drawings on the front end-paper, and an A.L.s.,
folio, parchment 1913

299 Spare (A. 0.) Original Portrait of the Artist in black
and white, executed in 1907 (about 15in. by 1lin.), in
oak glazed frame (1)
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300 Spare (A. 0.) Two large original black and white Draw-
ings, “ The Mask ” and * Nemesis ' (a variation of
the illustration in Form, no. 1, 1916), in glazed frames

(2)

301 Spare (A. O.) Three original black and white Drawings,
including ** Despair,” one tinted with sepia, in glazed
frames (3)

302 Spare (A. O.) Two large, and one smaller, original Draw-
ings in black and white, one of the former touched
with colour, in glazed frames (one glass cracked) (3)

303 Spare (A. 0.) Three original Coloured Drawings of an
Emblematic Male Figure, similar in treatment,
executed in 1905 (each about 11}in. by 9in.), in glazed
frames (3)

304 Spare (A. 0.) Large original Painting in Water-Colours,
“The Toilet,” done on silk (size 3ft. by 2}it.), in
mahogany frame (1)

305 Spare (A. 0.) Three original Water-Colour Drawings,
including ** Dream Miasia ' and * Trio,” with 2
tinted pencil drawings, ** Peruvian "’ and ** Holocaust,”
on cardboard mounts (5)

306 Spare (A. 0.) Three original Water-Colour Drawings,
““ The Black Mass,” < Danse Macabre des Courtesans ™’
and *° Haleyon,” on cardboard mounts (3)

307 Spare (A. 0.) Eight large original Pencil Studies, with
one in charcoal, within thick cardboard mounts  (9)

308 Spare (A. O.) Five Coloured Drawings, including “ The
Vision of Pandora,” and * Joseph,” in glazed frames

(%)

309 Hubbard (E. H.) Eight Etchings, “ New Forest
Gypsies,” * The Wheelwrights,” *“ The Cheap Jack,”
ete., mostly signed proofs, within mownts (8)

310 Hubbard (E. H.) Ten Coloured Woodeuts, *“ The Camp
Fire,” “ The Scythers,” etc., all signed, and 2 proof
Etchings (12)

311 Neolith (The), illus., 4 nos., folio, wrappers, 1907-8 ;
Guthrie. Ten Designs for the Two Gentlemen of

Verona, Pear Tree Press 1925, and others (18)
312 Essex House Press—Two specimen pages of the pro-
jected edition of the Bible (1)

313 Ars Typographica, 3 nos., New York 1918-20 ; Numerous
Prospectuses, ete., from the Essex House and other
Presses in 2 parcels

314 London Aphrodite (The), edited by J. Lindsay and
P. R. Stephenson, 6 nos., 1928-9 ; Bax (C.) Studio
Plays, coloured illus., Edition de Luxe, n.d., ete. (4),
and others a parcel
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315 Golden Galleon (The), 7 nos. (all published), Kansas
City 1924-5, and others, including similar publications

in 2 parcels

316 Cope’s Smoke Room Booklets, 14 nos. (no. 9 wanting),
1889-93 ; L’Album, par A. Willette, illus., n.d., ete.

: (7), and others a parcel
317 Cope’s Smoke Room Booklets, nos. 1 to 8, 10, 13 and
14, 1889-93 ; Plates by Alken, G. Cruikshank and
others ; Topographical Engravings, ete. a parcel

318 Theatre—A Collection of Theatre Souvenirs and Pro-
grammes, many of the Gaiety Theatre, including the
Souvenir of ** A Gaiety Girl,” with signed photographs,

“ La Poupée,” and * The Little Minister,” with the

first 6 nos. of “ The Gaiety Gazette ” (125)

319 Crime Broadsides—The Genuine Confessions, ete., of
John Sheppard and William Stanley, 1786, The Dying
Words and Confession of Benjamin Wike, with wood-

cut, 1785, ete., mounted on cardboard (4)

320 Direr (A.) Three Engravings, including the Martyrdom
of 8t. Catherine, and the Holy Family, within card-

board mounts (3)

321 First Numbers—A large Collection of First Numbers of
Newspapers, Periodicals and Illustrated Journals,
dating from about 1884, including the *“ Daily Mail
(about 370)

322 Mask (The), edited by A. Thompson, nos. 1 to 16, folio,
cloth, 1879 ; Miscellaneous Literature 4 parcels

Exp oF THE FirsT DAY'S SALE.

SECOND DAY'S SALE.
THURSDAY, OCTOBER 30tH, 1930.

Ocravo, &c.
Lot
323 Spenser (E.) The Faerie Queen, Limited Edition, 2 vols,
4to, parchment (backs worn), Camb. 1909, and others
(12)
324 Arabian Nights’ Entertainments, translated by Lane,
culs, 3 vols, half bound, 1841, and others 26 vols
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Second Day’s Sale,

5 Collins (Wilkie) The Moonstone, 3 vols, vols I and 2

First Editions, half calf 1868
Wordsworth (W.) The Prelude, First Edition, original
eloth (cover stained), 1850, and others 22 vols
Southey (R.) Life of Nelson, fronts., First Edition, 2 vols,
12mo, kalf calf (vol 2 without half-title) 1813

Sturleson (8.) The Heimskringla, translated by Laing,
3 vols, cloth (joints broken), 1844, and others 20 vols
Bacon (Lord) Works, portrait, 10 vols, calf (binding
worn), Trade 1826, and others 42 vols
Burke (J. and J. B.) Extinet and Dormant Baronetcies
of England, Ireland, and Scotland, pertrail, cloth
(cover faded) 1844
Burke (Sir B.) Orders of Knighthood, and Decorations
of Honour, colouwred plates, cloth gilt, 1858, with others
by the same 9 vols
Burke (Sir B.) Seats and Arms of Great Britain, front.,
1855, and others 18 vols
Doyle (J. E.) Official Baronage of England, illus.,
3 vols, half morocco, 1886, and 2 others 5 vols
Fairbairn’s Crests of Great Britain, revised by L.
Butters, plates, 2 vols in 1, Edin., n.d., and others
9 vols
Boaden (J.) Memoirs of Mrs. Siddons, portrait, 2 vols,
half calf, 1827, ete., 6 vols, and others 14 vols
Dickens (C.) Life of C. J. Mathews, illus., 2 vols, cloth,
1879, and others relating to the Stage 18 vols
Baker (H. B.) The London Stage, from 1576 to 1888,
fronts., 2 vols, 1888 ; Edwards. The Prima Donna,
2 vols, 1888, and others 15 vols
Egan (P.) Finish to Life in London, and Life of an Actor,
coloured plates, 2 volg, half roan, t.e.g. 1889-92
Egan (P.) Life of an Actor, coloured plates, half roan,
l.eg., 1892, and 2 others 3 vols
Wilkinson (G. T.) Newgate Calendar Improved, por-
traits and plates, 6 vols, old calf gilt (slightly soiled)
T. Kelly, n.d.
Pelham (C.) Chronicles of Crime, plafes after Phiz, 2 vols,
cloth gilt 1891
Dickens (C.) Pickwick Papers, illus. by Phiz, First
Edition, with ** Veller 7 title, calf (binding worn, and no
half-title) 1837
Lytton (Lord) Novels, fronts., Knebworth Edition,
28 vols, half red calf, gilt backs, m.e. Routledge, n.d.
Thackeray (W. M.) Works, illus., Library Edition,
12 vols, half calf gilt (binding of vol 1 rubbed) 1881-2
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Trollope (A.) The Barchester Novels, 13 vols, and the
Autobiography, edited by M. Sadleir, Shakespeare
Head Edition, together 14 vols, green buckram, t.e.g.

1929

Hardy (T.) Jude the Obscure, front. and map, original
cloth (cover stained), 1896, with The Art of Thomas
Hardy, by Johnson, pertrait, 1894, First Editions,
2 vaols, and 1 other 3 vols

Dumas (A.) My Memoirs, fronts., 6 vols, cloth gilt

1907-9

O’ Brien (G.) Economic History of Ireland in the 18th
‘entury, 1918 ; Godkin. Ireland and her Churches,
1867, with others relating to the same 8 vols

Erman (A.) Life in Ancient Egypt, illus., cloth 1894
Ranke (L. von) History of England, 6 vols, cloth
Oxford 1875
Chambers (E. K.) The Elizabethan Stage, ilfus., 4 vols,
cloth gilt Oxford 1923
Aleman (M.) The Rogue, translated by Mabbe, Tudor
Translations, 4 vols, half buckram gilt 1924
Lovelace (R.) Poems, plates, buckram, 1930, and Fanny
Burney’s Evelina, plates, 1930, 2 vols, Oxzford, and
2 others 4 vols
Guiceiardine (F.) Aphorismes Civill and Militarie, por-
trait on verso of title, First Edition in English, sm. folio,
old calf (slightly wormed) E. Blount 1613
Shakespeare (W.) Plays, portrait, First Edition with
Notes by Samuel Johnson, 8 vols, contemporary calf
(joints repaired, and no half-title to vol 2) 1765
Shakespeare (W.) Works, by 8. W. Singer, woodcuts,
10 vols, fep., calf (joints eracked), 1823-26 ; Dibdin’s
London Theatre, cuts, 21 vols, 16mo, diced calf gilt (vol 8
wanting), 1814-16 30 vols

37 Sidney (Sir P.) Arcadia, roan back, 1867 ; Dekker’s

Plays, jfront., Hand-made Paper Edition (limiled to
250 copies), buckram, Mermaid Series, n.d., and others

8 vols

Pepys (S.) Private Correspondence, by J. R. Tanner,
portraits, 2 vols, 1926 ; Fielding's Tom Jones, coloured
plates by R. Wheelwright, 1925, and others 6 vols
Shadwell (T.) Works, by M. Summers, fronts. in 2 states,
and facsimile titles, 5 vols, 4to, boards, buckram backs
Fortune Press 1927

Le Sage (A. R.) Gil Blas, translated by T. Smollett,
elchings by R. de Los Rios on Japanese Paper, L.P.
(limited to 100 copies), 3 vols, tree calf gilt, t.e.g. (plales
in vol 1 stained) 1881
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Second Day’'s Sale,

Goldsmith and Parnell. Poems, woodeuts by T. & J.
Bewick, 4to, half calf, 1795 ; Johnson’s Rambler,
fronts., 4 vols, 12mo, old calf, 1784, and others 11 vols

Byron (Lord) Don Juan, woodcuts by J. Austen, buckram,
1926 ; Lucas. Life of Lamb, plates, First Edition,
2 vols, 1905, and others 8 vols

Scott (Sir W.) Works, with Lockhart’s Life, plates,
5 vols, roy. 8vo, green morocco extra, g.e.

Edin. 1847-50

Shelley (P. B.) Letters to Leigh Hunt, edited by T. J.
Wise (limited to 30 copies), 2 vols, cloth

Privately Printed 1894

Shelley—Wise (T. J.) A Shelley Library, portrait and

facsimiles (limited to 160 copies), buckram
Privately Printed 1924

Swinburne—Wise (T. J.) A Swinburne Library, plates

and facsimiles (limited to 170 copies), buckram
Privately Printed 1925

Tennyson (Lord) Mariana, efchings by Mary Moni-
gomerie Lamb, 4to, original boards (siained) 1863

Ainsworth (W. H.) Windsor Castle, 1844, and Reach’s
Clement Lorimer, First Edition (date erased from
title), 1849  illus. by G. Cruikshank, 2 vols, half calf gilt

Bentley’s Miscellany, plaies by G. C. and others, vols 1
to 7, 1837-40 ; Fitzgerald’s Pickwickian Dictionary,
portrait [1900], and others 20 vols

[Thackeray (W. M.)] The Newcomes, plates (fowed),
2 vols, 1854-55 ; Trollope. The Way We Live Now,
2 vols, 1875, ete., 5 vols

illus., First Editions, 7 vols, half morocco, ele.

Hardy (T.) Tess of the D'Urbervilles, Far from the
Madding Crowd, ete., elched fromts., Wessex Novels
Edition, 10 vols, original cloth (one half calf) 1895-96

Menkhouse (C.) Corm and Poppies, signed efching by
W. Strang, L.P. (limited to 4 copies), wrapper, 1890 ;
Sargant. A Book of Ballads, etchings by Strang, 1898,
and others, 4to (4)

Gissing (G.) Letters to his Family, porirait, 1927 ;
Hammerton. Stevensoniana, plates, 1910, and others

13 vols
Kipling (R.) Life’'s Handicap, 1891, and The Seven
Seas, 1896 First Editions, 2 vols, cloth, elc.

Wells (H. G.) Tono-Bungay, Second Issue (name on
fly-leaf), 1909 ; Hudson. A Hind in Richmond Park,
1922 First Editions, 2 vols, cloth

Strachey (L.) Books and Characters, portraits, First
Bdition, cloth, with dust-wrapper 1922
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377 Strachey (L.) Elizabeth and Essex, portraits, First
Edition, 1928 ; Tomlinson. Gifts of Fortune, First

Edition, 1926, and others 8 vols
378 Brooke (R.) Collected Poems, woodcut portrail, parch-
ment, L.e.g. Riccardi Press 1919
379 Huxley (A.) Essays, New and Old, Limited Edition,
signed by the Author, boards Florence Press 1926

380 Zola (E.) The Downfall, 1892, ete., 2 vols ; De Morgan.

A Likely BStory, First Edition, with dust-wrapper,

1911, and others 10 vols

381 Seccombe (T.) Lives of Twelve Bad Men, plafes, half red

crushed morocco extra, g.e., 1894 ; James. A Little

Tour in France, illus., 1900, and others (16)

382 Cruttwell (M.) Donatello, plates, roy. 8vo, 1911;

Turner’s Drawings in the National Gallery, by

Finberg, 2 vols, 1909, and others 10 vols

383 Draper (W.) Chiswick, plafes, boards, 1923 ; Dasent.

History of St. James’s Square, illus., 1895, and others

8 vols

384 Robertson (C. G.) England under the Hanover-

lans, maps, 1911 ; Callender. The Story of H.M.S.

“ Victory,” plates, Nelson, n.d., and others 23 vols

385 Wright (T.) Caricature History of the Georges, Limited

Large Paper Edition, Extra-Ilustrated, 4to, half

morocco gilt, {.e.g. 1868

386 Uzanne (0.) Contes pour les Bibliophiles, coloured and

other illus. by A. Robida, imp. Bvo, half brick-red

erushed levant morocco, with inlays on back, t.eg. 1895

387 Hervey (T. K.) The Book of Christmas, 36 ETCHINGS

IN 2 STATES, COLOURED AND PLAIN, BY R. SEYMOUR,

and woodcuts, First Edition, extended to 2 vols, fep.,

erimson crushed moroceo gilf, gilt inner borders, g.e.,

by Riviere, the original covers preserved 1836-37

388 Smith (J. T.) Nollekens and his Times, Exira-Illustrated

with 95 portraits, 2 vols, half dark-green morocco extra,

t.eq., by Morrell 1828

389 Smith (J. T.) An Antiguarian Ramble in the Streets of

London, Ewxtra-Illustrated with 105 porlraits, 2 vols,

half blue calf gilt, g.e., by Morrell 1846

390 Poor Robin : An Almanack after a New Fashion, ete.,

for 1670, 1672, and 1679 to 1690, in 1 vol, 12mo,

marbled boards, t.e.q.

Printed for the Company of Stationers 1670-90

491 Frost Fair Bill—View of the Frost Fair on The Thames,

1740, with Verses beneath, a short Account of

the History of Printing, and name “ Bartholomew
Richards " printed in the centre

Printed wpon the Thames when frozen,

February 1, 1740
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Second Day's Sale,

Congreve (W.) The Double-Dealer : A Comedy, First
Edition, sm. 4to, light brown crushed morocco gilt, g.e.,
by Zachnsdorf (inner margin of title repaired) 1694

Congreve (W.) The Mourning Bride : A Tragedy, First
Edition, with haelf-title (repairved), sm. 4to, morocco,
uniform with the preceding 1697

Dogget (T.) The Country-Wake : A Comedy, sm. 4to,
morocco, uniform with the preceding 1696

5 Etherege (Sir G.) Works, First Collected Edition, light

brown moroceo gilt, g.e., by Zaehnsdorf (cleaned, and
half-title wanting) 1704
[Brookes (R.)] The Art of Angling, woodcuis of fish,
12mo, dark green morocco gilt, by Zaehnsdorf (title
repaired) 1740
Fielding (H.) Select Works, with Life by W. Watson,
portrait, 5 vols, calf (re-backed) Edin. 1818
Smart (C.) A Poetical Translation of Phaedrus, front.,
First Edition, 12mo, calf gilt, 1765 ; [Sheridan] The
Critic, half calf (no half-title), 1781 2 vols
[Sheridan (R. B.)] Verses to the Memory of Garrick,
front., First Edition, with half-title, 4to, half calf 1779
Sheridan (R. B.) Works, with Memoir by J. P. Browne,
portrait, 2 vols, tree calf gilt (re-backed) 1873
Costume of Portugal, 50 COLOURED AQUATINT PLATES,
by Mr. L'Eveque, with Description of the Manners
of the Country, in English and French, imp. 8vo,
boards, uncut (in clean state, but without title)
[Colnaghi 1814 ]
[Engelbach (L.)] Naples and the Campagna Felice,
coloured plates by Rowlandson, and coloured aquatint
views, etc., First Edition, half calf 1815
Charlevoix (P. F. X.) History of Paraguay, containing
Curious and Interesting Particulars of that Country,
2 vols, old mottled calf gilt 1769
Savage (J.) Some Account of New Zealand, 3 plates, one
coloured, original boards, uncut and unopened 1807
Landor (W. S.) Pericles and Aspasia, First Edition, with
Errata slip, 2 vols, original boards, uncut, with the

labels (but the backs worn) 1836
Dante. The Vision [Divine Comedy], translated by
H. F. Cary, First Edition, 3 vols, half calf 1819

Lamb (C.) Tales from Shakespeare, plates by Blake,
Second Edition, 2 vols, contemporary half green roan
1810
[Lamb (C.)] Elia. Essays which have appeared under
that Signature in the London Magazine, 1823, and
The Last Essays of Elia, 1833, First Eptrions, with
half-titles, 2 vols, yellow calf gilt, t.e.g., other edges
uncut 1823-33
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409 [Austen (Jane)] Northanger Abbey: and Persuasion.

' With a Biographical Notice of the Author, First
Epition, 4 vols, ORIGINAL GREY BOARDS, ENTIRELY
UNCUT (some leaves slightly stained, the binding soiled,
and the labels defet.) J. Murray 1818

410 Wordsworth (W.) Yarrow Revisited and Other
Poems, First Edition, 12mo, yellow calf gill, t.e.g., by
Zaehnsdorf (no half-title) 1835

411 Wordsworth (W.) The Prelude, First Edition, with half-
title, bluwe calf, t.e.g., otherwise uncut, by Zaeknsdorf

1850

412 Byron (Lord) Childe Harold's Pilgrimage, Cantos I and
11, Second [or First Octavo] Edition, Canto 111 First
Edition, with half-title, and Canto IV First Edilion,
Second Issue, in 2 vols, blue calf gill, teg., by
Zachnsdorf 1812-18

413 Byron (Lord) Hebrew Melodies, 1815, and The Siege
of Corinth, ete., 1816, First Edilions, 2 vols, yellow
calf gilt, t.e.g., by Zaehnsdorf (no half-titles)

414 Byron (Lord) The Prisoner of Chillon, ete., 1816, and
Poems, Second Issue, 1816, First KEditions, 2 vols,
ceelf, wniform with the preceding (no half-titles)

415 Byron (Lord) Manfred, T'hird [ssue (no half-title), 1817,
and Mazeppa, Second Issue, with half-title, 1819, First
Editions, 2 vols, calf, uniform with the preceding

416 [Byron (Lord)] The Age of Bronze (no half-title), 1823, rr
and Werner, First Issue, with half-title, 1823, Pirst \
Editions, 2 vols, calf, mufﬂrm with the preceding

417 Hunt (Leigh) The Feast of the Poets, First Edition, ,‘l :
with half-title, 12mo, calf gilt, g.¢., by Zaehnsdorf 1815 *

418 Hunt (Leigh) Men, Women, and Books, portreit, 2 vols, xl\_] =
cloth, uncut (re-cased, and 1 title repairved), 1847, and \" |
A Jar of Honey, illus., original boards, 1848

First Editions, 3 vols

419 Galt (J.) Life of Benjamin West, First Edition, Large ! .
Paper, diced russia gilt (worn) 1816 x,_ \

420 Galt (J.) Life of Benjamin West, half calf, 1816 ;

Hemans. Songs of the Affections, 1830, ete., 2 vols

original boards, uncut First Edm.m; %vul&

L4 (421) Anson (G.) A Voyage round the World, fai’dt map&'

and plates, First Kdition, 4to, unbound

422 i[Thm enot (M.)] Relations de divers Vu},ra,g rieux f b ﬁ )
: tradultes d’Hacluyt, de Purchas, etc., plates ?Q
umi maps, 4 volz in 2, folio, old calf gilt (slightly worn)
Paris 1663=

423 ﬁ{ermt (G.) Travels through the Canadas, aqualint 7
o plates, 4to, calf (map wanting) 1807 f 1{_,. Z1£L)

I
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424 America—Henderson (J.) History of Brazil, litho plates h ‘,
and maps, 4to, boards, 1821 ; York Commercial
Directory, Street Guide, ete., for 1833-4, unbound, - -
York, U.C'., and others (5)

425 Simpson (Sir G.) Journey round the World [vol 1 }r
relates mostly to America ], portrait and map, 2 vols, {h \
cloth, 1847, and 2 others 4 vols

ey 426 Whishaw (F.) The Railways of Great Britain, plafes of -

locomotives, etc., 4to (loose in cover), 1842, and others | .\,
5 vals

427 Egan (P.) The Life of an Actor, coloured plates, 1892 ;.
Gould. Mythical Monsters, illus., 1886, and others W W
4 vols
428 Crantz (D.) History of Greenland, map and plates, . H"'.i
2 vols, old calf, 1767 ; Collection of Voyages [includ- ;'; )
ing Cook’s First ‘u’uyage_’f by Hawkesworth, map and 1
plates, 2 vols, Dublin 1775 4 vols °
Day (T.) On the Slavery of the Negroes, 1776, calf
{sm-.’,'ad] 1784 ; Bramah. On theé %f{:-nbtmctmn of
Locks, plates, bmﬂ;i:'s, Printed for the Author, n.d., and
others (6)
Morrison (R.) Translations from the Chinese, 1812, with'
2 others in one vol, calf back; Earl of Orrery’s
Letters on Swift, portrait, old calf, 1752, and 2 others
4 vols

431 Jenyns (S.) Works, portrait, 4 vols, old calf gilt (vol 1 @
¥,

re-backed), 1793 ; Mrs. Robinson’s Poetical Works,
portrait, 3 vols, 1806, and 3 others 10 vols

432 Otway (T.) Works, portrait, 2 vols, half moroceo gili, g.e. "*~ *
1812 &)

433 [Voltaire (F. M. A. de)] La Princesse de Babilone, ha:lf \ ¢ ..;F'
mif Geneve 1768, L'Ingénu, Geneve 1767, ete. 3'},1“:,. -“{“
in one vol, calf; Oeuvres du Philosophe de Sans- .
Souci, Am&& 1760, and 3 others 6 vols | &

434 Gay (J.) Fables, vignettes and plates, 2 vols, half calf, ., ¢
1733-8 ; Select Letters from Fog's Weekly Journal, " *
fronts., 2 vols, calf, 1732, and 2 others 6 vols

435 Muses' Farewel to Popery and Slavery, with the Supple-
ment, First FEditions, in one vol, calf gilt, 1689 ; ®
Musical MS. Trio, 2 vols only, oblong, ealf giit, c. 112;: 3

Y O D

436 Selden (J.) Table-Talk, Second FKdition, boards, uncut,
1696, ete., 2 vols ; [Marchmont] Our Disputes wmh\}
Spain, Wﬁ?ﬂj‘?&f uncut, 1739, ete. (2), and 2 others (6)

437 Etten (H. van) Mathematicall Recreations, with Aug-
mentations by W. Oughtred, curious f:ngmf:e.d litle \.2\-' f
(cut inlo), and other woodcuts, old sheepskin 1653

§
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438 Galtruchius (P. P.) Mathematica, engraved front. and N\ F
plates, 12mo, calf, Cantab. 1668, and 1 other by the ¥, |
same 2 vols

439 Taylor (J.) Dissuasive from Popery, sm. 4to, old sheep- .\
skin (re-backed), 1664 ; Sinne no More, a Sermon, by ©
W. Whately of Banbury (41 missing), 1630, and

2 others 4 vols g
440 Ford (8., of Reading) Spirit of Bondage, old calf (small | .-H?.'-‘

tear in corner of title), 1655 ; Smith (S., of Prittlewell) N

The Great Assize, 12mo (w.a.f.), 1630, {md 2 others LJ;

441 [Rowlands (R.)] Restitution of Decayed Intelligence, ,\\\_q |
engravings, First Edition, sm. 4to, old calf gilt 1605 °

442 Erasmus (D.) Ecclesiastae Lib. 1v, old moroceo binding h an
(reparred), Anlwerp 1535, and 3 uthers 4 vols L7 r

443 Irish Catechism—Molloy (F.) Lucerna Fidelium, printed ?& 4
throughout with Irish type, parchment Rame 1676 ¥ | AT

RARE 16TH AND 17TH CENTURY BOOKS,
INcLUDING

INTERESTING SCIENTIFIC AND BOTANICAL
BOOKS.

VARIOUS SIZES. ]
444 Brant (8.) Stultifera Navis. Narragonice perfectionis P

nunque satis laudata Navis . . . Atque iampridem ' "
per Jacobum Locher in latinum traducta e]ﬁquium\'\J Y
[Gesamtkatalog 5062), many quaint woodculs, with 4
blank leaf al end, sm. 4to, old calf gilt

Basil., J. Bergmann 1498

445 Pomponius Mela. De Situ Orbis, Solini f’ﬂl}rhiator, ete.,
with leaf bearing anchor at end, 12mo, old blue morocco *;
qilt, g.e. Venet., Aldus 1518

446 [Glanville (B.)] Le Proprietaire des choses tres utille ¥
et profitable aux corps humains, lettres-batardes. 3 o
double columns, title printed in red and black withan "
woodcul border, quaint woodcuts, 4to, moltled calf gilt v,
(title and last leaf repaired, and some ll. soiled)

Paris, P. Le Noir 1525

447 Biringuccio (V.) De la Pirotechnia, litle within woodcut b
border, initials, and numerous woodcuts of chemical . At
and mechanical apparatus, ete., sm. 4to, old maroon :'_'-‘1‘ AY
morocco, gqilt panelled sides, with wreath in cenire A )
(corners of @ few . defet.)  Venet., V. Rossinello 1540

ey
e
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448 Vander Heide (J.) Beschryving der nieuwlijks uitge- W
vonden en geoctrojeerde Slang-Brand-Spuiten !Un(}\ Y
Fire Engines and their Use], 19 jine folding and other -
plates of Fires, folio, vellum Amst. 1690

449 Caus (L. de) Nouvelle Invention de lever I'Eau plus é‘
hault que sa source, engraved title, 26 plates of hydraulic
apparatus, and woodculs in the text, folio, half bumi.a'-

L (wormed throughout) Imprime a Londre -
v 450 [Norton (R. ) The Gunner, shewing the whole Practise of #
— Artillery, with the making of Artificiall Fire-workes,

title within woodeut border, initials, woodeuts in text, ‘
and folding E?l{,'rﬂt-iﬂg& of cannon, elec., sm. folio, 7 g
L calf A. M|athewes | ﬁ}rH Robinson 1628 o
\SG;{- 451 |Morden (R.) Geuglaphy Rectified, or a Description Ufh. J{_.e
the World, 76 maps, including New England, Virginia,

Mexico, elc., and the inset map of Bermudas, colowred ’:q..h v
by a contemporary hand, sm. 4to, old English red 4 '
moroceo, gilt panelled sides, g.e. 1638

Scot (R.) Scot’s Discovery of Witcheraft : Proving the
Common Opinions of Witches contracting with Divels,
Spirits, or Familiars, etc., woodcut diagrams, sm. 4to,
original calf (rubbed) R. Cotes 1651
453 Mascall (L.) The First Booke of Cattell, wherein is r3~_
shewed the governement of Oxen, ete., black-letter, w ]:h
sm. 4to, calf (worn, and some ll. stained)
N. Olkes 1609-10

454 Heresbach (C.) Foure Bookes of Husbandry, Englished
by B. Googe, black-letter, litle within woodcut ﬁarfter,‘}\ s
with arms on verso, sm. 4to, calf (some headlines shaved, ‘\ {
and a few I, wormed) T. Wight 1601

455 Markham (G.) A Way to Get Wealth, woodcuts, 6 parts
in 1 vol, sm. 4to, diced calf (no general title, and last \,(-‘_‘;)
leaf repaired), with the Syston Park Bookplate '

N. Okes 1631 r ‘b‘
456 Pratt (W.] The Arlt'hmﬂtlcall Jewell (8. T. C. 20187*— :
only one copy of this issue recorded |, with MS. Note ﬁy\

J. 0. Haliw*e!l [—Phillipps) on fly-leaf, 12mo, old calf ﬁ!..
J. Beale 1617

7 Jager (R.) Artificial Arithmetick in Decimals, 4 Il. of

“ Bookes printed for Humphrey Moseley ™~ at end,

12mo, old sheep 1
@Ltten (H van) Mathemﬂt:cnl] Recreations [Astronomie,
Navigation, Fire-works, ete. ], engraved title (defet.) and

engravings of mechanical and chemical subjects, etc.,
12mo, ealf, with the Hanmer Bookplate, 1707 1653
iﬁ !ﬂ[mc]mr (G.) The Hydrostaticks, or the Weight, Force,
and Preﬁmre of Fluid Bodies, ete., fronl., and plates

of apparatus, sm. 4to, pigskin (sig. P;;J 4wmu',mg}
Edin. 1672
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i ¢
é@/aker (T.) The Geometrical Key, plates (binding broken.,

S and errata wanting), 1684 ; Mandey. Mechanic Prmﬂrq
plates of mechanism, etc., paneﬂer.-! calf, 1709
2 1:0]:.,
£ 461(Aliaco  (Petrus de) Concordantia astronomie cum 1
— theologia, ete. [Hain 834], gothic-letter, woodcuf
on verso of title, initials and diagrams, also large

coloured device at end, sm. 4to, wrapper (margin of a‘-n‘.-fp
repatred) - Aug. Vindel., E. Ratdolt 149"”1

462 HERBARIUS LATINUS—TRACTATUS DE  VIRTUTIBUS
HerBARUM, numerous woodcuts of plants, sm. 4t
original oak boards, leather back (worn, and slightl;
wormed and stained) Venet., J. & B. Rubeus 150

gineta (Paulus) Pracepta Salubria G. Copo interprete,

woodeul on litle and at end, woodeut initials, sm. 4to,

diced calf (title repaired, and slightly wormed)

Paris, H. Stephanus 1510 gf
15,

g 464 Fuchsius (L.) De Historia Stirpium Commentarii

Insignes, woodcuts of plants, sm. 8vo, vellum (title
repatred, and last leaf stained)
Lugd. B., Arnolletus 1549
wconicenus (N.) De Plinii, et plurium aliorum medicorum
in medicina erroribus, ete., woodeut device on title and
at end, sm. 4to, half vellum (corner of title repaired)
Ferrara, J. Maciochius 1509 -
JPtolemaeus. Librorum de Judieciis Astrologicis quatuor,
sm. 4to, wrapper (some Il. stained)
Norimb., J. Pelreins 1535
467 Auriferae Artis, quam Chemiam vocant, Antiquissimi %
Authores, 12mo, half bound (slightly discoloured \&¢
throughout) Basil., P. Perna 1572

468 Euclidis Data, ed. C. Hardy, Presentation Copy from P
N

the Editor, diagrams, sm. 4to, vellwm, Lutet. 1625 ;
Diophantus. Geometra, sm. 4to, vellum, Paris 1660,
an[l 2 nthers 4 vula '

Kf-plen Dissertatio cum Nuncm Sidereo, 1611, :.‘ vols
i 1, 12mo, limp vellum (discoloured throughout)
Francofurti 1610-11

470 [Tagliente (H and J. A.)] Libro Dabaco che insegnia
afare ogni raxone marcadantile & apertegare le terr
con larte di la giometria, quaint woodcuts, sm. 3?03
vellum Venet., n.d.

471 Cornelius de Jud®is. De Quadrante Geometrico Libellus, \
engravings showing the method of taking altitudes, efe., h /

sm. 4to, limp vellum (1 leaf slightly defet.) 'b
Noriberge, C. Lochnerus 1594
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472 Casati (P.) Fabrica et Uso del Compasso di Proportione,
diagrams (I leaf torn), Bologna 1664 ; Puig. Arith- \'\
metica Especulativa y Practica, Barcelona 1672, and \

2 others 4 vols, sm. 4to v
473 Howard (W.) Arithmetice in Numeris et Speciebus 9'
Institutio, diagrams, sm. 8vo, vellum \

Londini, T. Harper 1631
474 Insurance—Vertoogh, en Calculatie, waer mede, Klaere J\ \ﬂ
blijekelijck wort vertoont, en aengewesen, de Bene- N
ficien en voordeelen, die uyt dese Lyf-Renten, by
Overlevingh, ete., 4 1l., sm. 4to, half pigskin
Amst. 1670
475 Hippoerates. Aphorismi, modern calf, 1555 ; Galen. W\ ‘-,:?'
De Sanitate Tuenda, 1548, ete. (2), in 1 vol, and EE”‘_}
3 others 5 vols, 1Z2mo, Lugduni \
476 Hippocrates. Opera, sm. Svo, vellum, Lugduni 1553-5; \ ;
Celsus. De Medicina, engraved title, 12mo, calf, Amst. ‘y ;
1687, and 2 other Editions 4 vols
477 Dioscorides, old limp vellum, Paris 1549 ; Hippocratis ’
Opera, ed. J. A. vander Linden, engraved title, 2 vols,
vellum, Lugd. Bat. 1665, and others 5 vols
478 Porta (J. B.) De Humana Physiognomonia, woodcuts, £ .
half bound, Francofurti 1618, and Magie Naturalis {
Libri xx, woodcuts, vellum, Rothomagi 1650, and others

) 6 vols

ik :Sehc-tt (G.) Thaumaturgus Physicus, plates, sm. 4to, calf,

— % Herbipoli 1659; Wecker (J.) Practica Medicinz,
16mo, Venet. 1630, and others 7 vols

450 Quincey (J.) The Dispensatory of the Royal College of ‘:§
Physicians, London 1721, ete., 2 vols, panelled mif\ \ }]
gilt ; Merrett (C.) Self-Conviction [Railings against \
the College of Physicians], sm. 4to, unbound 1670

481 Sharpe (S.) Operations of Surgery, plafes, tree calf, E /
1782 ; Medical Evidence on Human Pregnancy in the \ \\
Gardner Peerage Case, 1826, and others (12) _

482 Albius (R., i.e., R. White) Hemispharium Dissectum, %l 4}?
woodcut diagrams, sm. 4to, limp vellum, Rome 1543,'\ N

and 3 others 4 vols N
483 Cardan (H.) La Metoposcopie, woodeuts of faces, fuliu,@\‘
limp vellum Paris 1658 N

4 Wtolemmi Geographie Pars Secunda, maps of America,
sm. 4to, vellum, Arnhem 1617 ; 10 Engravings of
the Quaker Prophet James Naylor, oblong [1681],
and others (20)

485 Bouchet (J.) Les Genealogies des Roys de France,

K
woodcut  portraits, lettres-batardes, sm. 4to (4 I, \
defet.), sm. 8vo, half calf, Poictiers 1535, and 2 others :
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486 Velmatius (J. M.) Veteris et Novi Testamenti Opus

Urbini Ducibus, old red movocco gilt, g.e. (slightly

engraved maps and bird s-eye views, oblong, 8vo, boards
(some Il. stained) Venet., . KFranco 1598
488 Boccaccio (G.) 1l Decamerone, con le Ricchezze dell’
Alunno, vol 1 [Text only], woodecut portrait on title,

sm. 4to, tree calf gilt (a few ll. stained)
Vinegia, P. Gerardo [1557]
489 Poliphile. Le Tableau des Riches Inventions couvertes
du voile des feintes Amoureuses, ete., par Beroalde

f. 68 slightly obliterated) Paris, M. Guillemot 1600
490 Pasqualigo (A.) Rime, engraved title, and woodcut head-

the arms of Mare Fosecarini, Doge of Venice, on sides
(v few L. stained) Venet., G. B. Giolti 1605
491 [La Mothe le Vayer (F. de)] Dialogues faits a I'Tmitation
des Anciens, 2 vols in 1, sm. 4to, old red morocco exira,
g.e., with the arms of Comle de Loménie on sides

Francfort, J. Sarius 1506 [1606 ]
492 Vega (Lope de) La Circe, engraved title, Firsi Edition,
sm. 4to, vellum (title and last 2 . slightly defet., and
others stained) [ Madrid], A. Martin 1624
493 Bayardo (M. M., Comte de Scandian) Roland I’ Amoureux,
fine engraved title, and engravings in text (mostly shaved,
and last 311, in MS.), ruled in red throughout, in 2 vols,

old citron morocco extra, red morocco doublures, g.e.
Paris, R. Foiiet 1629
494 Hoogue (R. de) L’Academie de I’Admirable Art de
la Lutte, 71 plales of wrestling, ele., 4to, CRIMSON
CRUSHED MOROCCO EXTRA, with Grolieresque design
composed of coloured inlays and gilt stamps on sides,
morocco il inner borders, silk linings, by Morley of
Oxford, in cloth case (some margins repaired)

Singulare, woodcuts, vellum, Venet. 1538 ; Bembus de\

worn), Romee 1548 2 vols, sm. 4to"
Rosaccio (G.) Viaggio da Venetia a Constantinopoli, E

B/

Y

39
\((.)'@
e

A o
engraved title and woodeuts, 4to, vellum (the woodeul at k{%ﬁ‘

41

and-tailpieces, sm. 4to, old red morocco extra, g.e., with \oa\ \{ i

A

»

7
ﬁf

L]

Y

Leide [TTIZ]
Carwitham (J.) Floor-Decorations of Various Kinds,
engraved title, and 24 plates of parquet floors, with vig-
nette head-pieces [1739], and D’Espie. The Manner

@ of Securing Buildings from Fire, 2 folding plales

@

77

o

[1664], Poissons de Mer, 36 plates, 3 parts [1664],
Livre de Oiseaux, 12 plates, n.d.; Firens. Piscium
Vivae Icones, 20 plates, P. Mariette, n.d., and others,
in 1 vol, oblong 4to, calf (slightly worn)

: [ca. 1756], in 1 vol, old calf e -
o % lamen (A.) Poissons d’Eau Douce, 24 plates, 2 parts -

i
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Walton and Cotton. Compleat Angler, by M. Browne,
2 fronts., 12mo, half morocco, 1759 ; Mason (Mrs.)
Lady’'s Assistant : Cookery, etc., plates, 1801, and
others 11 vols

Colling (A.) Peerage of England, plafes, 7 vols, calf,
1768 ; Wright. Antiquities of Halifax, 12mo (binding
broken), Leedes 1738, and others 26 vols

Ritzon (J.) Memoirs of the Celts, half green moroceo, g.e.,
1827 ; Caradoc’s History of Wales (binding broken),
1697, and others 11 vols

Early Popular Poetry of Scotland, by Laing and
Hazlitt, cuts, L.P., 2 vols, 1895 ; Poetic Remains of
Scotish Kings, front., calf, g.e., 1824, and others  (7)

Roxburghe Ballads, by C. Hindley, eufs, 2 vols, 1873-4 ;
The Shirburn Ballads, front., Oxford 1907, and others

6 vols

[Harman (T.)] The Fraternitye of Vaeabondes, 1575,
half roan, 1813 ; Mynshul. Essayes and Characters
of a Prison, 1618, kalf morocco gilt, 1821, and other

Reprints 6 vols

Berners (Dame J.) Treatyse of Fysshynge : Faesimile

of Wynkyn de Worde's Edition. 1496, 4to, vellum,

1880, and 1 other 2 vols, 4to

Hazlitt’s Bibliographical Collections—Index by G. J.
Grey, cloth, 1893 ; 300 Notable Books in the B. M.,
elched porirait of Dr. Garneit, 1899, and 1 other 3 vols

Shakspeare (W.) Plays, engraved litles and plates, 8 vols,
12mo, boards, uncut, 1811 ; Boaden’s Inquiry as to
Portraits of Shakespeare, plates, 1824, and 2 others

11 vols

New Miscellany of Original Poems (A), written by Sir
C. Sidley, Mr. Dryden, Mr. Rowe, and others, Never
before Printed, old panelled calf (slightly rubbed)

Peter Buek 1701

[Swift (J.)] A Tale of a Tub, etc., plates, Fifth Edition,
Large Paper, old calf (slightly rubbed) 1710
[Jounson (S.)] Tae Prisce oF Apissinia: A TALE
[Rasselas], First Eprriox, with blank leaf M4 at end
of vol 2, 2 vols in 1, 12mo, old calf (margins of title and

following leaf in vol 1 discoloured, and joints cracked)
Printed for R. & J. Dodsley & W. Johnston 1759

Johnson (S.) Letters, to which are added some Poems

N

b1

never before printed, published by H. L. Piozzi) G f
) a\e of

First Edition, 2 vols, old tree calf (slightly rubbed, an
some 1. foxed) 1788

RS
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510 Gorpsmrte (0.) THE TRAVELLER, or a Prospect of
Society : A Poem, First Pusrisuep Eprrion, with
the half-title, and leaf of ** Books printed for and sold
by J. Newbery ” at end (slightly foxed, and half-title 0
a little torn), Printed for J. Newbery 1765, and Tu \a By,
DEsErTED ViLracE: A Poem, FirsT PUBLISHED .
Eprriow, with the half-title, the engraving on title
coloured (half-title slightly torn, E2 a little defct., and
hole through last leaf), Printed for W. Griffin 1770, with
others (9), in 1 vol, 4to, kalf bound

a1l Gray (T.) Odes, First Ebprriox [and the First Book G\p a
)

el

printed at Strawberry-Hill), with the half-title, 4to, old
calf (margins of half-title discoloured, engraving pasted
on F'1, and blank leaf at end wanting) 1757
512 [SterNE (L.)] A SENTIMENTAL JOURNEY THROUGH D
Fraxce aAND ITALy, BY MRr. Yorick, Fikst Epition, \ " B
with the half-titles, 2 vols in 1, 12mo, contemporary \t) =y
boards, calf back
Printed for T. Becket and P. A. De Hondt 1768 o
513 [Smollett (T.)] The History and Adventures of an Atom, N ﬁj\{
First Edition, Second Issue, having the corrected date, \g
with the half-titles, 2 vols in 1, contemporary half calf

1769
514 [Constant (S.)] Camille, ou Lettres de Deux Filles de ce }::\‘;
Siecle, traduites de 1'Anglois, 4 vols, 12mo, old calf \ \
Londres 1785
515 Ovid—One Hundred and Forty Plates to the Meta-
morphoses, by Eisen, Monnet, Moreau, and others, !:h-’ e H’r
including the ** découvertes " plates, with the Engraved » B\ ' f
Title, Dedication, Table (10 Il.) and Tail-piece to vol 4, {r\%
the latter with the reversed = N, 4to, old mottled paper { -3
boards, calf back [1767-71]
516 De Rozoi. Les Sens: Poéme en Six Chants, engraved
title, 7 plates, and 8 head and tail-pieces by De Longueil {3 J
after Eisen and Wille, Second Edition, old tree calf gill i
Londres [ Paris] 1767
517 [Pezay (Marquis de)] Zelis au Bain ;: Poéme en Quatre \‘ :
Chants, engraved title, 4 plates, and 8 head and mﬂ-\').\ :@
pieces by Le Mire and others after Eisen, old calf gilt
Geneve [ Paris] 1763 1 \
518 Montesquien (C. 8., Baron de) Le Temple de Gnide,
engraved title and 10 fine plates by Le Mire after Eisen,
the text engraved throughout by Drouet, contemporary '\
French calf gilt, g.e. (measuring 9%in. by 63in.)
Paris, chez le Mure 1772
Cf.‘ @ [Gauden (Bp. J.)] A Discourse of Auxiliary Beauty or
Artificiall Hansomenesse, sm. 8vo, calf back (date cut
inlo) 1656
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520 Binding— Bennet (J.) Collectio Sententiarum, contem-
porary pink morocco, with ornate and delicately tooled
cotlage destgn on sides, eomprising gilt tulips and leaves
within panel, surrounded by a border of sprays, g.c., in
the style of Mearne 1700

521 Jouvencel (Le), lettres-batardes [Hain 9462], quain &30

woodeuts, sm. folio (title wanting, w.a.f.)
Paris, A. Verard 1493

522 Ficinus (M.) Epistolae [Hain 7062}, sm. 4to, old calf g@!#'lb

with arms on sides (slightly worn)
| Nuremberg ], A. Koberger 1497

letter, symbolic woodeut title, and woodeut symbols in

523 Dionysius Areopagita. Opera [Hain 6233], gethc—%@

text, 4to, boards, calf back
Paris, J. Higmanus et W, H:}pr;hus 1498

524J3&sta Rhomanorum, cum applicationibus moralizatis ac
i mysticis, gothbic-letter, double columns, ftitle within
woodcut border, 4to, boards (wormed, and some II.
stained) Hagenaw. H. Gran 1517

e,

At~

525 Elyot (Sir T.) The Boke named the Governour, black-

letter, fitle within woodeut border, and woodeut inifials,

12mo, calf (broken) T. East 1580

526 [Dallington (Sir R.)] A Method for Travell shewed by

taking the View of France, 2 folding tables (slightly

defct.), sm. 4to, boards, vellum back

T. Creede [ & S. Stafford 1605 ?]

527 King Henry VIII—A Necessary Doctrine of Erudition

for any Christen man, black-letter, fitle within wood-

cul border, woodeut arms and initials, sm. 4to, calf
(stained and some l. repaired, w.a.f.)

T. Barthelet 1543

528 Smith (Sir T.) The Common-Wealth of England, partly

black-letter, sm. 4to, vellum (badly wormed), 1609 ;

Conaeus. Vita Mariae Stuartae, 12mo, calf, with inter-

laced ** A s surmounted by a crown on sides, Romae

1624 2 vols

529 Biochimo. The Royall Game of Chesse-Play [translated

by F. Bealel, portrait of Charles I, 12mo, stamped

russia (some headlines shaved, and date cut into) 1656

530 [Cervantes (M. de)] The History of Don-Quichote

[translated by T. Shelton], engraved title to part 1,

2 parts in 1 vol, First Edition of Part 2, sm. 4to, old

calf (engraved litle and sig. B wanting in part 2, w.a.f.)

Printed for K. Blount 1620

531 Theophania, or severall Modern Histories represented by

way of Romance [including a Key to the Characters],

with blank leaf before title and advt. leaf at end, sm. 4to,

calf (worn) 1655

=t e
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532 [Forde (E.)] The Most Famous, Delectable, and Pleasant
History of Parismus, Prince of Bohemia, black-letter,
woodcut fronts. and initials, 2 parts in 1 vol, sm. 4to,
russia gilt, g.e. (joint cracked, and dates on titles altered)

Printed by T'. H. for H. Coles, & others 1661

533 [Middleton (T.)] The Pheenix, as it hath beene Acted
by the Children of Paules, sm. 4to, morocco (some
headlines or catchwords cut into)

Printed by T'. H[arper] for B. Meighen 1630

534 [Chettle (H.)] The Tragedy of Hoffman, As it hath bin
diuers times acted with great applause, at the Phenix
in Druery Lane, First Edition [A 2 1., B-K in fours,
L 2 1L], sm. 4bo (3 . slightly defci., and margins
wormed), unbound I. N. for Hugh Perry 1631

19 Though first printed in 1631, this rare play is referred
to in Henslowe's Diary as having been writlen in
1602—the year before the publication of Hamlet, with
which it bears some affinity.

935 [Davenant (Sir W.)] The Triumphs of Prince d’Amour.
A Masque presented by his Highnesse at His Pallace
in the Middle Temple, the 24th of Februarie, 1635,
First Eprriox [A to C in fours ], sm. 4to, unbound

R. Meighen 1635

536 [Knevet (R.)] Rhodon and Iris. A Pastorall as it was
presented at the Florists Feast in Norwich, May 3,
1631, B. M. Sale Duplicate, 1787, sm. 4to [A 2 Il. and
a to H in fours, I 3 1., half bound M. Sparke 1631

537 Broughton (H.) A Concent of Scripture, engraved title,
mappe-monde and 4 plates, sm. 4to, original limp
vellum (dedication leaf from another Edition, w.a.f.)

[1596]

538 8. Augustine—Certaine select Prayers, gathered out of
S. Augustines Meditations, black-letter, printed within
woodcut borders throughout, 12mo, old calf (broken,
small hole through title, and A3 repaired)

Printed by J. Daye 1577

539 Gerson (J.) De Imitatione Christi [Copinger 3233],
gothic-letter, 12mo, calf (title and F3 wanting)
[Paris, Marnef] 1492

940 [Salishury (Robert Cecil, Earl of)] Answere to certaine
scandalous Papers, scattered abroad under colour
of a Catholicke Admonition, First Edition, sm. 4to,
moroceo extra R. Barker 1606

541 Luther (M.) Duodecim Consilia Evangelica Papistarum,
4 11, 12mo, 1550, and 1 other, 2 vols, 12mo, morocco,
q.¢., from the Huth Library



40 R Second Day’s Sale,

542 Luther (M.} Einwey hung eines Newen Hauses zum
Predigampt Gottlichs Worts erbawet, fine woodeut
portrait (bound up irregularly), Wittemberg 1546, ete.,
2 vols, sm. 4to, boards, and 3 others (5)

543 [Brunel (A. de)] Journey into Spain (last 3 . wormed),
12mo, mottled calf, 1670 ; Les Delices des Pais-Bas,
folding plates, 3 vols, calf, Brusselle 1711, and others

20 vols

544 Ciceronis Epistola ad Octauium, Paris 1586, Orationes

tres, Paris, S8. Colineeus 1541, ete., 6 vols, sm. 4to,

half morocco, and others 15 vols
545 Corneille (P.) Théatre, plates, 12 vols, tree calf, Paris
1797, and others 17 vols

546 Wycherley (W.) The Country-Wife, a Comedy, acted
at the Theatre-Royal, sm. 4to, calf extra (margin of
one leaf torn) 1683
547 Fielding (H.) History of the Adventures of Joseph
Andrews, Second FEdition, revised by the Author,
with advertisements at end of vol 1, 2 vols, 12mo, con-
temporary calf (slightly siained) A. Millar 1742
548 [Chatterton (T.)] Poems, supposed to have been written
at Bristol by Thomas Rowley, and others, in the
Fifteenth Century, facsimile, First Edition, contem-

porary calf gill T. Payne 1777

549 Wollstonecraft (M.) The Rights of Women, First Edition

(2 Il. wanting), calf 1792
QUARTO.

550 [White (G.)] The Natural History and Antiquities of
Selborne in the County of Southampton, plates, 2 fold-
ing, FirsT Evition, with errata leaf al end, tree calf
(re-backed, and front. fored) 1789

551 Junius—The Letters of Junius, stipple poriraits by
E. Bocquel, contemporary red straight-grained moroceo
exilra, g.e. 1813

552 Fuller (T.) History of the Worthies of England, portrait
by D. Loggan, First Edition, with blank leaf at beginning,
folio, modern calf, g.e., a fine copy 1662 )

553 Alexander (W.) History of Women, 2 vols, original Qﬁ\
boards, wncut (re-backed) 1779 -

554 Hunter (J.) Historical Journal of the Transactions at 3\ /
Port Jackson and Norfolk Island, portrait, maps, and ") "\
Plates (a few stained), half calf 1793 .

555 Hunter (H.) History of London, and Aikin’s Environs S} ; ,.I"
of London, plates and maps, 2 vols, russia, ?ﬂﬂ?‘ﬂcﬂﬂ‘}, #
qgilt backs, 1811, and 2 others 4 vols b

556 Tierney (M. A.) History of Arundel, plates, Large Paper, Q.
half brown moroceo, te.g. ]834\ i
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3 4
557 Miniature Casts of the Parthenon Friezes, by J. Henning, \i /.";-Ti'f,

v 6 contemporary cedar-wood cases, covered with morocco, A\
hinged and glazed [1830]

vellum, 1816 ; Clarke and M'Arthur’s Life of N elson, J\\/'}
plates (some wanting), 2 vols, russia extra, 1809, and ‘.
others 8 vols

559 Addison (J.) Works, portrait, 4 vols, russia (backs defet.), )
1721 ; The World, nos. 1 to 58, folio, 17534, and{‘ /
others 8 vols }

560 Pothier (R. J.) Pandect@ Justinianem, 5 vols, calf 1) ,
(broken), Paris 1818-20, and others 7 vols |

0
L5

b T

558 Bryan (M.) Dictionary of Painters, portraif, 2 vols, half |\ .'lx.x}d:u*

H61 Willis and Bartlett. Canadian Scenery, illus., 2 vols, } \
1842, and others 12 vols ‘L,} E’é
062 Horsfield (T. W.) History of Sussex, plafes and map, ) 48 *
2 vols, kalf roan (slightly foxed) Lewes 1835 \} t"
563 Hind (A. M.) Wenceslaus Hollar and his Views of .\
London, plates, cloth, 1922, and 2 others 3 vols i‘{; ¢ )
564 Dixon (C.) Game Birds and Wild Fowl, coloured illus., )" 4 "
Second Edition, cloth 1900 =7 4
565 Jones (0.) Grammar of Ornament, chromolitho plates,
cloth gilt B. Quaritch 1928 "V
566 Brown (L. N.) Block Printing and Book Illustration in _j\ 4
Japan, coloured illus., folio 1924 N\, P
567 Binyon and Sexton. Japanese Colour Prints, reproduc- }w
tions, buckram 1923 4
668 Schretlen (M. J.) Dutch and Flemish Woodcuts of the '
15th Century, reproductions, buckram 1925 \W{’ A
569 Degering (H.) Lettering : a Series of 240 Plates illus- &
_ trating Modes of Writing, cloth 1920 SN o
570 Bryant (G. E.) Chelsea Porcelain Toys, coloured plates, -
cloth, t.e.g. 1925 \\\»
571 Churchill and Bunt. Goldsmiths of Italy, plates, cloth, 5.
t.e.q. 1926
572 Blomfield (R.) History of French Architecture, illus., %\.
2 vols. cloth 1911 \*#U
973 Mayer (A. L.) Francisco de Goya, translated by R. West, \
plates, cloth 1924 YW FJ°

574 Meier-Graefe (J.) Degas, plates, buckram, 1923 ; Robes
of Thespis, by G. Sheringham and others, illus., cloth )
gilt, 1928 2 vols "\
975 Lyell (J. P. R.) Early Book Illustration in Spain, repro- "~_. P
ductions, Limited Edition, signed, 1926, and 2 others :3“}— '
3 vols '
976 Sparrow (W. 8.) British Etching, plates, 1926, and "-*
Angling in British Art, plates, 1923, with 1 other Jj [
3 vols T\
977 Ash (E. C.) Dogs, their History and Development, plates, -]E n
2 vols, eloth 1927 \

gﬁ}
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FoLro. g‘

578 Guearp: (J.) Tue Hemeair, or Genersll Historie of Y
Plantes, engraved fitle, portrait, and nwmerous wood- D-?"t
culs of plants, First Eprriox, ealf (broken, and som

corners and margins slightly defet.) J. Norton 1597°V ¢ 5’
579 Parginson (J.) Parapisi ix SoLe Parapisus TERRES- ‘"
Tris, or A Garden of all sorts of pleasant Flowers &’

which our English ayre will permitt to be noursed up, ¥

woodcut title, portrait, and numerous woodculs of plants, . *

First EpiTion, calf (worn) s
H. Lownes and R. Young 1629'%

580 Parey (A.) Works, translated by T. Johnson, numerous .
woodcuts of analomical subjects, surgical instruments, iy’

animals, etc., calf (repaired) 1678 ¥\
581 Pliny—The Historie of the World, commonly called

The Naturall Historie . . . translated by Philemon j .Iﬁ"

Holland, First Edition (title of vol 1 defci., and som ;-f

Il water-stained), 2 vols in 1, calf A. Islip 1601

582 Calvin (J.) Imstitution of Christian Religion, biuha\& /
letter, calf (one leaf supplied in MS., w.a.f.) 1561

583 Thucidides. Hystory, translated by T. Nicolls, biach-% p

letter, title within border, First Edition in English, 0
green morocco (litle cul into) 1550 ¢

584 Ovid. Metamorphoses, engraved litle, portrait, and p!&tes.a\ P

old calf J. Tonson 1T1TV '
585 Madox (T.) History of the Exchequer, calf (re-backed) Eﬁé .
1711%

586 America—New Map of America from the Materials of oy
T. Pownall, with cartouche (measuring 4ft. by 34ft.) W
1794

|

587 Evelyn (J.)—Quintinye (M. de la) The Compleat El
Gard’ner, with his Treatise of Orange-Trees, made 3
English by John Evelyn, portrait and plates, PRESEN- . &
taTion Copry, inscribed *° For my Lord Godolphin, ':‘:L:Hj?
from his humble Servant, J. Evelyn,” and some MS. |
marginal notes in Bvelyn's hand (but some Il. slight

defet., therefore sold not subject to return), calf 169

588 Jouxson (S.) A DrcrioNarYy oF THE ENGLISH LAN-
GUAGE : in which the Words are deduced from their
Originals, and illustrated in their Diflerent Signi-
fications by Examples from the best Writers, FIRST
Eprrion, 2 vols, old calf (re-backed with morocco, {:;
hole through title to vol 1, and title to vol 2 repaired)

g ¥
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589 CHIPPENDALE (T.) THE GENTLEMAN AND CABINET- \i\
Maker’'s DIRECTOR, being a large Collection of the N
most  Elegant and Useful Designs of Houshold 4 :;
Furniture in the Gothie, Chinese, and Modern Taste, Q} by
160 Prates or¥ FURNITURE, efc., with the Im{f.sitfe,\,\j\
gilt panelled calf (broken, and most plates very slightly
fowed) 1754

590 SmEraTON (T.) THE CABINET-MAKER AND UPHOL-
STERER'S DRAWING-BoOR, front., and 75 folding and
other plales of furniture, ete., with Appendix, and Listy O

of Subscribers, in 1 vol, 4to, morecco gili (1 plate t
stained) 1793-94
/0, 591 |PiraxEsI—A COLLECTION oF THE CELEBRATED W
— OF GIAMBATTISTA AND FRrRaNCESco PIRANESI, com-

prising a series of Engravings of the Buildings and \
Antiquities of Rome and its Enwvirons, Picturesque 63.
Architecture, Classical Ornaments, Vases, Candelabra,
ete., viz. :—Antichita Romana, with Supplement,
5 wvols, Vedute di Roma, 2 vols, De Romanorum
Magnificentia et Architectura, ete., NUMEROUS LARGE §

AND FOLDING PLATES, 1,055 in all, including titles an \
lists of plates, 24 vols, impl. and atlas folio; kalf sheep
and half calf (the backs of a few vols worn) SUT"—/
Roma, 1748, ete.—Paris 1 T \
e 592 }MERIG;L-—-—P{}[}PIB (H.) A Map of the British Empire % %

in America, with the French and Spanish Settlements
adjacent thereto, containing Views or NEw YoORE,
Quebee, Mexico, Niagara Falls, ete., in 20 sections "'P
with Key-Map, and small printed leaf of Contents,

roy. folio, contemporary boards 1733
593 Smith (W.) Thirty different Drafts of Guinea, engraved qy:
rough calf [1727]

594 Falda (G. B.) Le Fontane di Roma nelle Piazze e
Luoghi Publici della Citta, 94 engravings, 1 coloured | sy ®
(should be 103), 4 parts in 1 vol, oblong folio, half -_:I J
bownd Roma 1691 ~ i

995 Zocehi (G.) Vedute delle Ville e d’altri Luoghi della D‘\
3

\W
Toscana, 46 engravings, 1 coloured (should be 50, and’ e
table repaired), oblong folio, boards Firenze 1744 K § N@
596 s

title, and 29 maps and views of forts, ete., oblong folio, ‘t&f

aterlo (A.) Receuil des Paisages, 74 plates, mounted ,
in_an oblong folio vol, boards, n.d.; BEighty-Four A\
Original Drawings of Scenes from Roman History an )\ b
Statuary, 1653-54, ete. (103), in 1 vol, oblong folio, \)

vellum, and 1 other 3 vols

597 Palladio (A.) L’ Architettura, engraved title, and numerous ,
woodeuts, calf (broken) 1642\‘

L
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598 Palladio (A.) Architecture, avec des Notes d’Inigo
Jones, par J. Leoni, portrait and plates, 2 vols, old
calf (rubbed) La Haye 1726

A Bosse (A.) Traité des Manieres de Dessiner les Ordres
de 1'Architecture Antique, plates and figures in the
text, engraved throughout, folio, old calf gilt  Paris 1664

G600 Le Muet (P.) Maniere de Bastir pour touttes sortes dﬁ\{

Personnes, folding and ofher plat&a and figures in the
teat, engraved throughout, 2 parts in 1 vol, calf (worn)
Paris, C. Jﬂmbé:rt ..

601 | Le Bouteux. Plans et Dessing Nouveaux de J m{lmage g
s title and 9 double-page plates, Paris, N. Langlois, '
n.d.; Five Double-Page Plates of Fountains, Pariss

= M ariette, n.d. ; Vetie Grottes et Fontaines de Jardi

a I'Italiene, 6 p!atsa, Paris, P. Mariette, n.d. ; Fﬂ% o
taines ou Jets d’Eau a I'Ttaliene, 6 plates, 1661, akAmi®ifen
others, mostly by Le Pautre, in 1 vol, half calf o s

602 Stradanus (J.) Venationes Ferarum, Avium, Piscium,
ete., edite a P. Galleo, Carmine illustrate A. C. A
Kiliano Duffleo, title and 104 plates of animals,
hunting, etc., oblong 4to, morocco back (last plate d&fc!. P‘\l
and others repaired) An!vawjz._lﬁ:‘}nl- 2

= Eﬂﬂﬁtﬂafﬂer (J.) Calendarium Romanum Magnum, printed %ﬁ'

e |

in red and black, woodecuts, Tubingee, 1518, and Eluei- w__:
datio Fabricae Ususque Astrolabii, woodcuts, Oppen-
heim 1524, with Indagine. Introductiones in Chyro-
mantiam, ete., colowred woodeut portrail on title, and.:ﬂw
woodcuts in text, 1522, in 1 vol, old stamped calf mfeg_g‘._.;.

oak boards (re-backed)

L 604 JNIELIHH (J. F.) Thaumaturgus Opticus, engraved title # é
: and plates of optical subjects, old red morocco gilt Clomm
Lutet. 1646 % #*~
Fi_—l'lﬂl""

605 MS.—An Arithmetical MS. in Italian, commencing ° “‘
“ Trattato delle regole le quali s’appartingono al].e
meationi, alle divisioni, ete.,” carefully wrillen on

132 1., folio, vellum Sme XVII %’ﬂ

606 Boethius. Opera [Hain 3351], gothic-letter, double
columns, diagrams, folio, vellum (the first 154 .
waﬂ.tmg} Venet., J. de Forlivio et Gregorius 1491

607 Boethius—Divi Severini Boetii Arithmetica [ed. Girar-
dus Ruffus], fine woodcut title, with device in
cenlre, and diagrams, sm. folio, limp vellum (some
margins stained) Paris, S. de Colines 1521

GO8 Apollonii Pergsei Conicorum libri v [ed. F. Comman-
dinus], diagrams, folio, half vellum, Bononie 1566 ;
Diophanti Arithmeticorum lib vi, vellum, Lutet. 1621

e |

i
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609 Bacon (Sir F.) Of the Advancement of Learning, en-
graved title and portrait, First Edition, folio, boards,
parchimend back (stained, and portrait re-backed)

Oxford 1640

610 Tavernier—Voyages by Tavernier, Bernier, and others,
in one vol, plates, folio, old calf (w.a.f.) 167884

611 Chesterfield (Earl of) Miscellaneous Works, with
Memoirs of his Life by M. Maty, fronfs. and portraits,
First Edition, 2 vols, 4to, old calf gilt (5 Il. at end of
vol 2 slightly wormed) 1777

612 Loggan (D.) Oxonia Illustrata, sive Omnium Celeber-
rime istius Universitatis Collegiorum, ete., Sceno-
oraphia, engraved litle, and 40 double-page plates, oLD
RED MOROCCO, GILT PANELLED SIDES, g.e. (plates
mounied on guards throughout) Oxon. 1675

613 Heath’s Picturesque Annual—One Hundred and Nine-
teen Proofs before Letters on India Paper from
Heath’s Picturesque Annual for 1832-1836, mounted
in a folio vol, with specially printed title and index,
half red crushed moroceo, g.e.

614 Garnier (E.) The Soft Porcelain of Sévres, 50 coloured
plates, 10 parts, unbound, in portfolio

J. C. Nimmo 1892

615 Bowen (F. C.) The Golden Age of Sail, coloured and
other plates, 4to, half pigskin, with duplicate set of the
coloured plates, 1925; Twelve Coloured Plates of
Sailing Ships of War, and 1 other (4)

616 Falconer (W.) Marine Dictionary, folding plates, half
calf, 1780 ; Astle. The Origin and Progress of Writing,
Sfacsimiles, calf (re-backed), 1784 2 vols, 4to

617 Johnson (Capt. C.) A General History of the Pirates,
illus., 2 vols, 4to, buckram Cayme Press 1925-27

618 Milne (A. A.) A Gallery of Children, coloured plates,
Limited Edition de Luxe, signed by the Author, 4to,
white buckram [1925]

619 Moses (H.) Six Views of the Columbine and the Experi-
mental Squadron, aguatint plates, oblong folio, original
wrapper, uncut 1830

620 Moses (H.) Visits of William 1v, when Duke of Clarence,
to Portsmouth, with Views of the Russian Squadron,
8 plates of ships, parts 3 and 4, oblong folio, original
wrappers, uncut 1830-31

621 Le Brun (J.-B.-P.) Galerie des Peintres Flamands,
Hollandais, etc., 184 plates only, 2 vols, folio, half
russia (no titles), 1792 ; Lombart’s Counts and
Countesses, 10 plates only (w.a.f.), n.d., and others (4)
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622 Giardini (J.) Promptuarium Artis Argentarie, 2 parts,
72 plates only, Rome 1780, with 2 others in one vol,
half calf, ete. 7 vols

622*Music and Miscellaneous Books 16 parcels

Exp oF THE SEcoxD DAY’s SALE.

THIRD DAY'S SALE.
FRIDAY, OCTOBER 3lst, 1930.

IxcLUuDING

THE LIBRARY OF THE LATE
BRIGADIER-GENERAL GORDON STEWARD,

Removed from Nottington House, near Weypmouth.

Octavo, &c.
Lot

623 Novels by Arnold Bennett, H. G. Wells, Edgar Wallace,
and others 50 vols
24 Moore (G.) The Lake, original cloth (stamp on title), 19035,
ete., First Editions, 2 volg, and others 16 vols
625 Swinburne (A. C.) Poems and Ballads, Three Series,

1892-6; Wilde's De Profundis, 1905, and others
36 vols
626 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, illus., 2 vols, Smith,
Elder 1874, ete., 11 vols, and others by George Eliot
20 vols
627 Dickens (C.) Pickwick Papers, plates before inseriptions,
First Edition, with the Veller title, calf (no half-title),

1837, ete., 3 vols, and 1 other 4 vols
628 Scott (Sir W.) Waverley Novels, illus., 5 vols, Black
1881-92, and others 22 vols
629 Lamb (C.) Letters, portrait, 2 vols, 1888, ete., Eversley
Series, 9 vols, and others 30 vols

630 Gamlin (H.) Emma Lady Hamilton, plates, 4to, 1891 ;
Life and Letters of Charles Darwin, 3 vols, 1887, and
others 18 vols

631 Bradley (R.) Planting and Gardening, plates, old calf,
1739, and others 20 vols
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632

Lockhart (J. G.) Life of Scott, fronts. and engraved
titles, 10 vols, Edin. 1882, ete., 22 vols; Carlyle’s
Works, portrait, 18 vols, 1873-74, and others 57 vols

633 Thackeray (W. M.) Vanity Fair, 2 vols, ete., illus.,

634
635
G36
637

638

639

640

641

643

G44

645

646

648

20 vols, Blackfriars Publishing Co., n.d., and others

40 vols

Balzac (H. de) Eugénie Grandet, ete., illus., Caxton
Edition, 14 vols, 1896-99, and others 21 vols
Lytton (Lord) Novels, portrait, Library Edition, 26 vols,
cloth 1877-T78
Novels by H. G. Wells, Maurice Hewlett, Conan Doyle,
ete. 28 vols

Lord (J.) Beacon Lights of History, illus., 15 vols,
1902-11 ; Wilson’s Tales of the Borders, 12 vols,
1891-92, and others 33 vols

Library of Entertaining Knowledge, 13 vols of, 12mo,
half calf gilt, 1829-37, and others neatly bound

45 vols

Heroines of Shakspeare, plates, 4to, half morocco gill,
g.e., n.d.; Smith’s British Ballads, illus., 2 vols, half
morocco, 1886, and others neatly bound 24 vols

Shakspere (W.) Works, Knight's Pictorial Edition,
8 vols, roy, 8vo, half calf gilt [1860], and others

12 vols

Gervinus (G. G.) Shakespeare Commentaries, 1877 ;
Wilkes. Shakespeare from an American Point of View,
1877, and others on the same 15 vols

2 Berners (Dame J.) The Boke of St. Albans, Facsimile

Reprint of the 1486 Edition, Elliot Stock, n.d.; Ben
Jonson’s Works, by Gifford, portrait, 1873, and others
11 vols

Cotton (C.) Poems, by J. Beresford, 2 plates, 1923 ;
Vernon. Readings on the Inferno of Dante, plates,
2 vols, 1906, and others (15)
Fielding (H.) Novels, L.P. (limited to 250 copies), 5 vols,
1884 ; Madame D’Arblay’s Diary, fronis., 3 vols,
Warne, n.d., and others 25 vols
Lamb (C.) Works, by P. Fitzgerald, portrait, Temple
Edition, 6 vols, 1886 ; Hone's Works, illus., 4 vols,
1866, and others 22 vols
Campbell (T.) Specimens of the British Poets, 7 vols,
half calf gilt, 1819, and others neatly bound 14 vols
Crabbe (G.) Tales of the Hall, First Edition, 2 vols, ealf
(rubbed), 1809 ; La Fontaine’s Tales, 2 vols, 12mo,
diced ealf gilt, 1814, and others (27)
Edgeworth (M.) Helen, First Edition, 3 vols, half bound,
1834 ; [James] The Desultory Man, First Edition,

3 vols, half bound, 1836, and others 27 vols
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GEL

650

651

652

653

654

655

656

657

658
659

660
661
662
663

664

665

666

Third Day’s Sale,

Cruikshank’s Comic Almanack for 1845, original
wrapper ;  Crowquill’s  Pictorial Grammar, illus.
(wrapper torn), in slip-case, 1851, and others (34)

Ainsworth (W. H.) Windsor Castle, illus. by @. C., half
hound, 1844, and others by Lever, ete. 27 vols

Smith (A.) Adventures of Mr. Ledbury, plates, roy. 8vo,
half calf gilt, 1886, ete., 2 vols ; Cockton’s Valentine
Vox, plates, Roulledge, n.d., and others 15 vols

Thackeray (W. M.) Henry Esmond, 3 vols, vols I and 3
First Editions, with half-titles, cloth (ex-library copy)

1852-53

Dickens (C.) The Cricket on the Hearth, 1846, and The
Haunted Man, 1848, plates, Firsi Editions, 2 vols,
12mo, eriginal cloth (loose), with others by the same

20 vols

Dickens (C.) Forster’s Life of Dickens, porirasts, 3 vols,
1872-74 ; Reynolds. Pickwick Abroad, illus., 1864,
and others by or relating to Dickens 15 vols

Dickens (C.) Plays and Poems, First Collected Edition,
2 vols, 1885, and Pictorial Pickwickiana, by Grego,

illus., 2 vols, 1899 4 vols
Dickens (C.) Plays and Poems, First Edition, 2 vols,
1885, and others relating to Dickens 18 vols

Dickens (C.) Pickwick Papers, coloured plates by Cecil
Aldin, 2 vols, imp. 8vo (front end-papers defet.), 1910,
and others 6 vols

Shore (W. T.) Charles Dickens and his Friends, por-
traits, 1909, and others relating to Dickens 20 vols

Langton (R.) The Childhood and Youth of Dickens,
tllus., 1891, and others relating to Dickens

6 vols and 2 parcels

Lang (Mrs.) The Book of Saints and Heroes, coloured
illus., 1912, ete., First Editions, 2 vols, and others (25)

Fouqué (F. de la Motte) Undine, coloured plales by A.
Rackham, 1909, and others, illustrated 11 vols

Black’s Colour Books—Venice, 1904, England, 1918,
ete., 4 First Editions 11 vols, cloth

Whitman (A.) Valentine Green, plates, 1902, ete.,
2 vols; Monkhouse. British Contemporary Artists,
illus., 4to, 1899, and others 8 vols

Muther (R.) History of Modern Painting, illus., 3 vols,
imp. 8vo, 1895-96; Briggs. Barogque Architecture,
illus., 1913, and 1 other 5 vols

Frankau (J.) Eighteenth Century Colour Prints, 1906 ;
Saglio. French Furniture, plafes (covers soiled), Bats-
ford 1913, and others 20 vols

Hogarth (W.) Works, by T. Clerk, plates, 2 vols, half
bound, 1810 ; Meyer. Handbook of Ornament, illus.,
1896, and others 25 vols
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667

668

669

670

671

G676

677

678

680

G681

Ruskin (J.) The Seven Lamps of Architecture, plates,
imp. 8vo, 1883, The Art of England, 4to, morocco
back, 1884, and others by the same 17 vols

Burton (W.)} English Earthenware and Stoneware,
coloured and other plates, 1904 ; Cripps. Old English
Plate, illus., 1903, and others 4 vols

Morris (W. Meredith) British Violin Makers, illus.,
1920 ; Burgess. Antique Furniture, plates, 1915, and
others 23 vols

Sirr (H. C.) China and the Chinese, coloured fronts., 2 vols,
1849 ; Kidd. China, coloured fromt., and plates, half
bound, 1841, and others 11 vols

Whymper (E.) The Great Andes of the Equator, illus.,
calf gilt, 1892 ; Dugmore. The Newfoundland Caribou,

plates, 4to, 1913, and others 10 vols
Peary (R. E.) The North Pole, plales, 1910 ; Nansen.
Through Siberia, plates, 1914, and others 9 vols

Mackinder (H. J.) The Rhine, coloured plales, 1908, ete.,
2 vols; Tyndall. Hours of Exercise in the Alps,
illus., half morocco, 1871, and others 16 vols

Sporting Magazine, plates, New Series, vols 20, 22, and
25, and Second Series, vols 1 to 4, and 6 (binding
defet.), 1827-33, with 3 vols and 27 parts of the New
Sporting Magazine, 1861-68 11 vols and a parcel

Sidney (8.) The Book of the Horse, coloured illus., 4to,
half moroceo, n.d.; Simpson. Trencher and Kennel,

coloured plates, 4to, 1927, and others 17 vols
Badminton Library—Hunting, Sea Fishing, Shooting,
2 vols, ete. illus., 21 vols, 1886-1902

Day (F.) Salmonide, plates, some colowred, 1887 ; A
Book of Fishing Stories, edited by Aflalo, plates, 4to,
1913, and others 20 vols

Medwin (T.) The Angler in Wales, woodeuts, 2 vols,
boards, 1834 ; Hérubel. Sea Fisheries, 1912, and
others on Fishing (30)

Jekyll (G.) Home and Garden, plates, 1900 ; Clarke.
Nature's Own Gardens, coloured plates, 4to, 1907, and
others 12 vols

Knight and Step. The Living Plant, illus.,, 1905,
Lindley’s Ladies’ Botany, coloured plates, 2 wvols,
1865, and others 15 vols

Dixon (C.) Game Birds, coloured plates, 4to, Sheffield
1900 ; Bonhote. Birds of Britain, coloured plates,
1907, and others 9 vols

Kirby (W. F.) The Butterflies and Moths of Europe,
coloured plates, 4to, 1907 ; Pycraft. Camouflage in
Nature, plates [1925], and others 11 vols
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683 Darwin (C.) Animals and Plants under Domestication,
illus., First Edition, with fragment of the Awuthor's
handwriting, 2 vols, 1868, ete., 5 vols, and others

12 vols

684 Lloyd’s Natural History, edited by R. Bowdler Sharpe,
coloured plates, 16 vols, 1896-97, and others 23 vols

685 Ogilvy (J. 8.) Relics of London Town, coloured plates,
4to, 1911 ; Loftie. The Colour of London, coloured
plates, 1907, and others on London 14 vols

686 Fletcher (J. 8.) Picturesque Yorkshire, 6 vols, 1901 ;
[Redding] Ttinerary of Cormwall, illus., roan back,
1842, and others 18 vols

687 Rodgers (J.) Sherwood Forest, plates, buckram, 1908 ;
Brown. History of Nottinghamshire, L.P. roan
back, 1891, and others (20)

688 Aldin (C.) Cathedrals of England, coloured illus., n.d. ;
Cole. Heraldry and Floral Forms, illus., 1922, and
others 18 vols

689 Green (J. R.) History of the English People, maps,
Eversley Edition, 8 vols, half morocco, 1895-906, etc.,
14 vols, and others 32 vols

690 Napoleon—Rose (J. H.) Life of Napoleon 1, plates,
2 vols, 1903, and others relating to the same 15 vols

691 Napoleon—Cambridge Modern History, vol 9, 1907 ;
Baring-Gould’s Napoleon, illus., 1907, and others
relating to the same 17 vols

692 Napoleon—[Scott (Sir W.)] Life of Napoleon, First
Edition, 9 vols, half bound, Edin. 1827 ; Letters from
the Army of Bonaparte in Egypt, map, 1798, and
others 33 vols

693 Rosebery (Lord) Chatham : His Early Life, ete., 1910,
etc., 2 vols; Gretton. The Royal Irish Regiment,
plates, 1911, and others 15 vols

694 Sandraz (C. de) Memoirs of I’ Artagnan, portrait, 3 vols,
1925 : Saint-Simon. Memoirs of Louis xiv, 3 vols,
1906, and others 16 vols

695 Duff (Sir M. E. Grant) Notes from a Diary (1851-1901),
14 vols (slightly soiled), 1897-1905, and others 20 vols

696 Seyfiert (0.) Dictionary of Classical Antiquities, 1908 ;
Kempis. The Imitation of Christ, roan back, 1889,
and others 20 vols

697 Thiers (A.) Histoire du Consulat et de I'Empire, 20 vols
in 16, half bound, 1845-62, and others 49 vols

698 Rousset. Recueil de Traitez, 16 vols, 12mo, old calf,
La Haye 1728-43, and others 25 vols

699 Shakspeare (W.) Plays, by Johnson and Steevens, 2 por-
traits, 10 vols, old calf (some labels wanting), 1785 ;

The English Theatre, plates, 8 vols, 12mo, calf, 1762 :
18 vols



Friday, October 31st, 1930. 51

700 [Kelly (H.)] The School for Wives, front., wrapper,
1774 ; [Le Sage] The Devil upon Two Sticks, front.,
old calf, 1708, and others (30)

701 Pope (A.) Works, plates, 6 vols, 12mo, old tree calf gilt
(3 labels wanting), 1788 ; Thomson’s Works, 4 vols,
12mo, 1750-73, and others 34 vols

702 Walpole (H.) Anecdotes of Painting in England, etec.,
5 wvols, old calf gilf, 1786 ; Goldsmith’s Natural
History, 8 vols, old calf gilt, 1779, and others

22 vols
Busmau (W.) Egsgﬂptigu_of.ﬁuhiea, plates, calf (map
wanling, w.a.f.), 1705; Miller. The Gardener’s
Kalendar, front., calf, 1757, and others (16)
704 Civil Wars—Speeches of this Great and Happy Parlia-
ment, 1641, ete. (2), in 1 vol, sm. 4to, calf ; The Com-

pleat Clerk, engraved tifle, sm. 4to, 1683, and others
(20)
705 Kennet (W.) Funeral Sermon for the Duke of Devon-

shire, calf, 1708 ; The Ladies’ Diary (1751-60), in '

1 vol, 12mo, half bound (seme cul down), and others
14 vols
{06 Sallustius et L. Annwzus Florus, 12mo, old calf gilt,
Birmingham, J. Baskerville 1774 ; Le Sage. Gil Blas,
plates, 4 vols, 12mo, calf, Londres 1790, and others
20 vols
707 Horatius, cum annotationibus A. Mureti, sm. 8vo, calf
(title mounted), Venel. 1555 ; Quintiliani Institutiones,
engraved title, vellum, Lugd. Bat. 1665, and others
10 vols
708 D’Avenant (Sir W.) Gondibert : An Heroick Poem,
First Edition, with blank leaf Kkk4 at end (but wanting
blank AI), sm. 4to, calf 1651
709 Shakespear (W.) Works, revis'd and corrected, with an
Account of the Life and Writings of the Author by
N. Rowe, plates, FirsT Ocravo axp First ILLus-
TRATED Eprriow, 6 vols, colf (some headlines shaved,
and without the Supplementary volume)
J. Tonson 1709
710 Cervantes (M. de) Don Quixote, fronts., calf, Glasgow
1803 ; Boceaceio’s Decameron, portrait, 1820, and
others 18 vols
711 Burns (R.) Works, by A. Cunningham, fronts. (foxed),
8 vols, fep., 1834-35 ; Pepys (8.) Life, Journals, ete.,
portrait, First Edition, 2 vols (one cover loose), 1841
10 vols
712 Dickens (C.) Pickwick Papers, 1837, etc., First Editions,
2 vols (plates badly foxed); Thackeray’s Pendennis,
tllus., First Edition, 2 vols, 1849-50, and others (11)

Vi
Py )

X\/

......
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: a
713 Stevenson (R. L.) Treasure Island, map, FIrsT EDITION, ':D
4 U. of advis. dated ©* GR—1083 " at end, original red |
cloth (soiled) 1883 |
714 [Ruskin (J.)] Modern Painters, First Edifion, original {';»,j
cloth (cover loose), 1843 ; Dill. Roman Society, 1904, * |
and others 13 vols C
715 Myvyrian Archaiology of Wales [edited by O. Jones,{ ,
E. Williams, and W. Owen], 3 vols, morocco gult '
(title of vol 1 slightly repaired) 1801-7
716 Red Book of Hergest—The Mabinogion, The Bruts, & &
ete., edited by J. Rhys and J. G. Evans, Limited fif
Edition, 2 vols, roy. 8vo, roan backs  Oxford 1887-90 3
717 Howell (J.) Blodau Dyfed, 12mo, diced calf gilt, A
Caerfyrddin 1824 ; Pennant’s Tours in Wales, plates, (
3 vols, Caernarvon 1883, and others 7 vols
718 Kalendars of Gwynedd, compiled by E. Breese, fac-
simile, 4to (foxed), 1873 ; Wilkins. The Literature of
Wales (1300-1650), Cardiff 1884, and 2 others 4 vols \ II-'“
719 Morris (Sir L.) Gycia, with Author's MS. of Preface A
inserted, 1886, ete., 10 vols (§ First Editions) ; Rhys. )~ k
Welsh Ballads, L.P. (limited to 50 copies), vellum,
Nuit, n.d., and others 13 vols
720 Eliot (George) Scenes of Clerical Life, First Edizm,\-}gf*
2 vols, clath (vol 1 impft.) 1858 Q]e?
721 Eliot (George) Adam Bede, First Edition, 3 vols, original @\{\
cloth, uncut (re-cased) 1859 3
722 Eliot (George) Silas Marner, First Edition, 2 ll. of aduvts. F
before title, and 8 Ul. at end, original cloth, uncut 1861 \“193}
723 Eliot (George) Felix Holt, First Edition, 12 ll. of advls. ok
at end of vol 3, 3 vols, original cloth, uncut (covers Q.,N

1!

slightly stained) 1866 %
724 Gilchrist (A.) Life of William Blake, illus., First Edition, \}1‘\’
2 vols, original cloth, uncut (worn), 1863, and others \I'",

=]
b
|

5 vols ﬁ'r'
Browning (R.) The Ring and the Book, First Ed'iﬁmt-,@.;nﬂ' |
4 vols, original cloth, uncut (soiled) 1868-69 g o
726 [Cory (W. J.)] Ionica, First Edition, original cloth, uncut

1858
727 Kipling (R.) The Jungle Book, illus., First EDITION
original cloth gilt (soiled copy) 1894
728 Kipling (R.) The Five Nations, buckram (name on title),
1903, Actions and Reactions, cloth (slightly soiled),
1909, and 1 other First Editions, 3 vols

729 Shaw (G. B.) Plays : Pleasant and Unpleasant, vol 1,
portrait, First Edition, 4 Il of advis. at end, clothpV "1
(library label on cover) 1898 ¢ |
730 Shaw (G. B.) Three Plays for Puritans, First Edition,  , 17
cloth (slightly loose) 1901 t}\\? ;
bl |
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731 Shaw (G. B.) John Bull's Other Island, etec., First 6}}#}!
Edition, 1 leaf of advts. at end, cloth 1907 QY% ko {
732 Shaw (G. B.) The Doctor’s Dilemma, etc., First Edition, ., | 3
2 Il. of advis. at end, cloth, 1911, and 1 other 2 mls 1\
733 Della Valle (P.) Travels in India, by E. Grey, porirait \\‘1}
N

and maps, 2 vols, cloth Hakluyt Society 1892
734 Henderson (Col. G. F. R.) Stonewall Jackson and the ol
American Civil War, maps, First Edition, Aulograph ,\ 53
Presentation Copy, 2 vols, original cloth (but the bm}ka
faded) 1598 - ‘h
735 Nicolai (G. F.) The Biology of War, portrait, 1919, and s
others 23 vols

736 M'Crindle (J. W.) The Invasion of India, by Alexander i
the Great, illus., 1893 ; The Episode of the Bab, by 5}\(
Browne, 2 vols, 1891, and 1 other 4 vols

737 Liber 8. Thome de Aberbrothoe, plates, part 1, Banna- -
tyne Club 1848 ; Registrum Episcopatus Glasguensis, \l
plates, 2 vols (binding broken), 1843, and 2 others

5 vols, 4to \

738 [Cannon (R.)] Historical Records of the Fifth Dragoon g L
Guards, coloured plates, 1839, etc., 3 vols ; MeCulloch. '
Dictionary of Commerce, maps, 1847, and others (19)

739 Fulleylove and Thomas. Oxford, coloured plates, Black Y.
1903 ; Somerset Incumbents, by Weaver, roy. 8vo, H“r .
Bristol 1889, and others 24 vols,

740 Abel (C.) A Journey in China, coloured aquatint pifates,!\ N
4to, half calf, 1319 ; Gilliam. Travels in Mexico)

p:’m!ea, Philad. 1846, and others 5 vols f‘(\
741 Ars Quatuor Coronatorum, illus., wols 27 to 31, roy.
8vo, 1914—18 ; Reports of the Bureau of Ethnﬂlu-gy, \% ’
plates, nos. imp. 8vo, Washingion 1928, etc.,
12 vols, and others Hewvals
742 Burns {R,‘l Works, portrait, 4 vols, moitled m!f 1806, 1 i
and others (14)

743 Early English Text Society—English Gilds, 1870, 'n.‘-
Merlin, 3 parts, 1865-69, etc. (some wrappers dﬁfc.!} q) AN

(18) 2
744 Song of Wayland (The), by K. M. Buek, illus., vols 1 -ml. \_
to 6, buckram 19247
745 Benevenutus de Imola. Commentum super I}u,ntla 3;: F
Aldigherij) Comeediam, plates, 5 vols, roy. 8vo, eloth, .&:“' g
Florent. 1887, and others (13)
746 Montalembert (Comte de) Les Moines d’Occident, -'*I'."'i 4

D vols, half calf gilé, 1868 ; Con Dante e per Dante,
portrait, Milano 1898, ete., 2 vols, half calf, and others
43 vols ,
747 Balzac (H. de) Splendeurs et Miséres des Courtisanes, “;.-\_Jr
2 vols, 1891, ete., 6 vols, and others by Anatole ﬂ\,
France, ete., wrappers 52 vols
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745

749

750
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162

754

755

756

U 758 Archmologia, illus., vols 62 to 79, in 18 vols, 4to, cloth,

759

760

761

762

763

Third Day's Sale,

Lawley (Sir A.—@overnor of Madras) Tours 1 to 8,10 to~ ,
12, ‘and 14 and 15, maps, 13 vols, 1908-11, with s *
Speeches, 1912, and Notes on the Administration, . .h\;f"
1912 15 vols, moroceo gilt, Madras. %,

Lawley (Sir A.) Duplicate Volumes of the Tours, maps, ».r
1909-11, also of Speeches, 1912, and Notes on the ¥ \ » |
Administration, 1912 \ g

together 75 vols, morocco gilt or parchment, Madras \ .;'“-‘1

Giornale de’ Letterati d’Ttalia, vols 1 to 40, in 42 vols, W)= ¥
12mo, boards Venezia 1710-40 ° -

—— Another Set, vols 1 to 38, part 1, in 39 vols, 12mo, |
boards Venezia 1710-27 *

Rambler’s Magazine (The), plates, vol 7, half calf gilt, B
1789 : White. On the Scoteh Fisheries, 12mo, halfiJ
calf gilt, Bdin. 1791, and others (18) D’ \J"

Wierus (J.) De Praestigiis D@monum, ete., wvellum," '
Basil. 1566 ; [Saint-Palaye] Histoire des ‘l"ruuba-_\ = 1
dours, 3 vols, 12mo, calf, arms on sides, 1774, and b
others 12 vols ~ \#

Mallinkrot (B. &) De Ortu et Progressu Artis Typo-~ ,
graphicse, engraved title, conlaining portraits of v
Gutenberg, Fust, efc., sm. 4to, old vellum "__

Cologne 1640 ) -

Holy Bible, engraved title, 12mo, coniemporary black 1\;’ .
moroceo gilt, 1658, and others 18 vols

Hughson (D.) Walks through London, plafes, calf, o .
1817 ; Bickham’s Views, plates, 4to, 1796, and others '\ *.

P, T L L R TR E e i 12’ v{.}lﬂ
organ (T,) Romano-British Mosaic Pavements, illus.;
1886 ; Bartolozzi, by Tuer, 1885, and others 17 vols

f

i

191029, and Society of Antiquaries’ Proceedings, ‘s_:i' 4

vols 23 to 32, cloth, ete., 1909-20, with 35 parts of the
Journal, 1923-30
Essex Archamological Society’s Transactions, illus., New |
Series, vols 4 to 19, vols 4 to 14 in half calf, remainder 0 ¢
in parts (2 parts of vol 15 wmissing), with Indexes, \
efe. 1893-1929 !
Gardner (T.) History of Dunwich, Blithburgh, ete., &
plates, with extra illustrations inserted, 4to, half morocco, w
1754, and 1 other 2 vols i
Hodgkin (J. E.) Rariora : Notes on Books, ete., illus., & , |
3 vols, 4to, buckram [1902] ‘i} ‘N’
Dickens (C.) Master Humphrey’s Clock, illus., First( &
Edition, 3 vols, roy. 8vo, eriginal cloth gilt 1840-1 R’)- h?’ ;
Camden (W.) Britannia, by Gibson, portrait and maps, .6 ii
2 vols, calf (title to vol 2 cut down and mounted), 1722, ; '
and 1 other 3 vols, folio .

8 ; P
7. L P AL, ) R ﬁ‘fﬂ f\f : _

el e
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764 Baskerville Press—DMilton (J.) Poetical Works, 2 vnla,'l.l'.‘;a-- P
old calf gilt Birmingham 1758 1\ ¥ \f

765 [Defoe (D.)] Life and Adventures of Mr. Duncan % 4
Campbell, plates, First Edition, with Curll’s catalogue 8N \"}.'
at end, contemporary calf 1720 2 \ Q0

766 Virgil. Works, translated by Dryden, plates, 3 vols, old ;
calf (vol 1 waler-stained), 1709, and others 20 vols (WY {

767 Addison (J.) Poems on Several Occasions, portrait,
First Edition, 1719, and the Works of J. Philips, with
Life by Sewell, portrait, 1720, 2 vols, old calf gilt, and
1 other 3 vols

768 [Cotton (C.)] The Compleat Gamester, engraved front.,
with the explanation, 12mo, old sheepskin (joint broken)
1709

769 [Bodenham (J.)] Politeuphuia, engraved title, 12mo, old
sheepskin, 1707 ; Bacon's Essays, old calf (small hole
in title), 1673, and others 5 vols

770 Huartes (J.) Tryal of Wits, translated by Bellamy, old
calf, 1698 ; Mary Stuart, translated by Mrs. Haywood,
1725, and others 10 vols

771 Dionis (M.) Anatomy of Humane Bodies, plates, panelled
ealf, 1716 ; Boerhaave on Venereal Disease, 1729,
and others (10)

772 Lady’s Companion, front., 2 vols, calf, 1753 ; The
Compleat Cook, 12mo, calf (water-stained), 1694, and

others 12 vols
773 Holy Bible, contemporary morocco gilt, g.e., 1716, and
others 15 vols

774 Dodsley’s Collection of Poems, 6 vols, calf gilt, 1755-63 ;
The Spectator, fronts., 8 vols, calf, 1766, and others

23 vols
775 Moliére (J. B. P. de) (Euvres, plates, 8 vols, 12mo, calf,
1758, and others 22 vols

776 Fielding (H.) Journal of a Voyage to Lisbon, First
Edition, First Tssue, with incorrect pagination (but no
half-title, and 3 margins repaived), contemporary calf

A. Millar 1755

777 Sterne (L.) Works, portrait and front., 4 vols, boards,

uncui (binding worn) Trade 1819

778 Boswell (J.) Life of Johnson, portrait, efc., 4 vols, 1807,
and Shakspeare’s Plays, 7 vols, Robinson 1797

11 vols, old calf gilt

779 Chaucer (G.) Canterbury Tales, 3 vols, half calf, Oxford

1795 ; Milton’s Poetical Works, porirait, 4 vols, 1508,

and others 25 vols
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Third Day’s Sale,

sibbon (E.) Decline of the Roman Empire, portrait,
12 vols, old calf, Trade 1825, and others 23 vols
Gilliland (T.) Dramatic Mirror, plates, 2 vols, half
moroceo, 1808 ; The Anecdote Library, oblong, 1822,
and others 8 volsg

2 Cary (J.) New Itinerary, map, 1806 ; Marine Officers

for 1779, 1780, and 1781, 4 vols, red morocco, gilt, and

others (18)
[Collier (J.)] Tim Bobbin’s Lancashire Dialect, etchings \k 3

by G. C., First Edition, cloth, uncut, 1828 ; Original (

Poems, by Charlotte Nooth, 1815, and others ["0]

Byron (Lord) Mazeppa, First Edition, with 3 . of adver-

tisements, wrapper, uncut 1819
Byron (Lord) Works, fronis. and vignelte titles, 14 vols,

12mo, half calf gilt, 1832-3, and others 26 mla‘é‘
Dickens (C.) Bleak House, illus., First Edition, Jm!?f m'&'f ) »

1853, ete., 2 vols, and 4 others G v ula 2 ',
George Eliot. Adam Bede, illus. (foxed), Blackwood,yy , #Y

n.d., ete., 3 vols, half calf, and others 38 vols™
Bl:wkmuur Vale Hounds— Hunting Journal, from 1826 |

to 1831, boards, uncui Sherborne 18319';" L |

in Australia, illus. (no separate map), 1847 ; New

Zealand, by Swainson, map, 1859, and 1 other 3 vols
Cochrane (J. D.) Through Russia and Siberian Tartary, \h ¥

fronts. and maps, 2 vols, 1824, and others 9 vols

Morris (F. O.) British Birds, coloured plates, 6 vols, half 883
calf gilt (slightly fowed), 1870, and 4 others 10 vnls% : 'H

Schiller (F.) Werke, portraif, 10 vols in 6, half calf, 1844%;“

Leichhardt (L.) From Moreton Bay to Port Essington "&\ .
\ &

and other Foreign Literature, ete. 10 parcels

Campbell (Lord) Lives of the Lord Chancellors and
Keepers of the Great Seal of England, with the Inde

Lisrary Ebpiriox, 8 vols, calf extra, t.e.g. 1848-b9 4
Byron (Lord) Marino Faliero, ete., First Edition, First \“ |
Issue, board?, wncut (back end-paper defet.), 1821 ; |
Bloomficld’s Farmer’s Boy woodeuts, sm. 8vo, uﬂrm |
1800, and others, 7 vols .j

Martin (B.) Description and Use of the Globes, plates,
calf [ca. 1762]; Curtis’s Botanical Magazine, colaw&dﬂ{}
plates, New Series, vol 7, 1833, and others 9 vols

-

i W
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i THE LIBRARY OF THE LATE SIR EDWARD
BRABROOK, C.B., F.S.A.

Past President of the Anthropological Institute and of the
Folk-Lore Society.

(Removed from Wallington, Surrey.) 3

796 Anthropological Institute of Great Britain and Ireland— 3
Journal, from the commencement in 1872 to 1929, pl..?"
being vols 1 to 59 part 1, with Index to the Pub A
lications of the Institute [1843-91], numerous illu
trations, vols 1o 27 in binder’s cloth, vols 28 to 40, roy.
dvo, half moroceo, t.e.g., remainder in parts as issued
1872-1929

797 Anthropological Institute—Man : a Monthly Record of
Anthropological Science, numerous illustrations, vols 1, \\((\ |\

e 2, and 4 to 14 part 11, with 4 parts of vols 15 to 23,

vols 1 to 11, roy. Sve, half morocco, f.e.qg., remainder in

.y Dparts as issued 1901-23

é_ 798 Anthropological Society of London—The Anthropolo- a!
== gical Review and Journal, from 1863 to 1870, bound 7
in 8 vols, cloth (bindings defet.), Memoirs read before “\/ /
the Society, from 1863 to 1869, in 3 vols, cloth, Anthro- e
pologia, vol 1, with Supplement, half bound, 1873-5, S 78 /cris
ete. Hilustrations, 20 vols

S T{E{ Ethnological Society of London—dJournal, vols 1, 3 and 77!

a—

illustrations, 12 vols, cloth Mé{;
: ‘@ Société d’Anthropologie de Paris—Bulletins, 16 vols of f’
e the Second to Fourth Series, in half calf and cloth,
h 1878-97, Mémoires, Second Series, vols 1 to 4, half

— 4, 184456, with the New Series, vols 1 and 2, 1868-70,
and The Transactions, New Series, vols 1 to 7, 1861-9

calf gilt, 1873-93, Bulletins et Mémoires, 9 vols and

24 parts of, as issued, from 1896 to 1928, with 2 others

(55)

Ebﬂcmgrés International d’Anthropologie, for the years
| 1874, 1876, and 1880, illus., 5 vols, half calf gilt, with
34 parts of the Revue Anthropologique, 1920-9, and

; 4 others (33)
© - 'Snciété des Antiquaires du Nord—Mémoires, from 1840
o to 1860, and from 1866 to 1889, in 7 vols, kalf calf gilt,
and for the years 1890 to 1895, and 1897 to 1913, in
19 parts, with 2 others Copenhague /

t>{ 803 |Archives Internationales d Ethnogra hie, redacteur
L i f /0
- - ’,- -

=& J. D. E. Schmeltz, numerous coloured plates and other J
tllus., vols 1 to 9 part 2, 4to, half calf gilt (vols 8§ and 9
in parts) Leide, etc., 1888-96 (‘2{‘; aid

{ A
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Third Day’s Sale, | :

04 )Studer und Bannwarth. Crania Helvetica Antiqua, !
- plates, in porlfolio (broken), Leipzig 1894 ; Nordiske '
Fortidsminder, illus.,"vols 1 and 2 part 1. half calf gilt
and bﬂard,s Gapen.’mgm 1890-1903, with others, 4to

(19) |

eatherman (A.) Social History of the Races of Man- |

kind, Divisions 1 to 3 part 1, in 4 vols, 1887-94, with |

Thc}ughtca on Modern St}ciety, 1894 5 vols, cloth l

A806) Munro (R.) Palmolithic Man, illus., Edin. 1912 ;: Nuttall. |

@ . Ancient Civilizations, tﬂus Camb Mass., 1901 and |
/2 others 4 vols

indle (B. C. A.) Prehistoric Age in England, illus.,
1904 ; Smith (J.) Prehistoric Man in Ayrshire, illus.,

- 1895, ‘and others 7 vols

/ 808 Churchward (A.) Signs and Symbols of Primordial Man, 1J

illus., roy. 8vo (stamp on title), 1910, and others 'N(/
y

7 vol

) )Bulleid and Gray. The Glastonbury Lake Village, illus.,
2 vols, 4to. buckram gl 1911-17

|

N Pitt Rivers (A.) Excavations in Cranborne Chase, illus., |
' 5 vols, Privately Printed 1887-1905, with 2 others by |

the same 7 vols, 4to, cloth gilt |

\ ' Abercromby (J.) Bronze Age Pottery of Great Britain l

i

- and Ireland, illus., 2 vols, 4to, cloth Ozxford 1912

312 "Wake (C. 8.) Marriage and Kinship, 1889 ; Westermarck.g
" Marriage Ceremonies in Morocco, 1914 ete. {2} and 7 ¢
3 others ' (6) C

- {813) Thurston (E.) Castes and Tribes of Southern India,
I illus., T vols, cloth, Madras 1909, and 1 other by the
\i)‘ same 8 vols

14\ Rivers (W. H. R.) The Todas, illus., 1906 ; Kloss. In
-" the Andamans and Nicobars, illus., 19'33 and 3

) others ’ W

i 815/ Curr (E. M.) The Australian Race: its Origin, Lans-

| : guages, Customs, ete., illus., 4 vols, 8vo and foligh s, . _.-
4y cloth _1;_&6_—_\}‘&, ;‘
& __ (816 Bkeat and Blagden. Pagan Races of the Malay Penin-
: sula, illus., 2 vols, buckram, t.cg. 1906 i

oth (H. L.) Aborigines of Tasmania, illus., Second- j
|

.
_l.L.L-_—_..I

ok SRR A

Edition, cloth, Halifax 1899, etc., 2 vols ; Roth (W. E.)
North-West Central Queensland Aborigines, illus.

(back torn), 1897, and 1 other 4 vols
W] - SSIE,Rnth (H. L.) Great Benin, illus., Limited Edition, roy.
8vo, cloth, Halifax 1903 ; Slaverjr, by ‘vabm:r The i

f,.-_,—-:"“ Hague 1900, and others 7 vols ;
@ J @Tﬂngue and Balfour. Bushman Paintings,”54 m.fﬂ‘ur&d 3

reproduetions and other illus., 4to, in cardboard folder
Oxford 1909

-
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= 820 Dlem::q (F. S. A. de) Ethnographische Beschrijving van
de West—en Noordkust van Nederlandsch Nieuw-
Guinea, coloured plates, 4to, eloth, Leiden 1893, and

2 others 3 vols
Chervin (A.) Anthropologie Bolivienne, illus.,, 3 vols,
roy. 8vo, buckram, 1908, and 1 other 4 vols T

LY

N Rigg (S. R.) A Dakota- Engllsh Dictionary, 4to, cloth

' Wﬂ&hmgtﬂn 1890

Mourehaad (W. K.) Primitive Man in Ohio, illus., 1892,
etc., 2 vols ; Rand. Legends of the “vimma,cq_ por-

- trait, 1894 3 vols
.M{:-orehead (W. K.) Stone Age in North America, illus.,
2 vols, cloth gilt 19]1

n gﬂﬂl“ﬂ&nduhﬁr (A. F.) Islands of Titicaca and Koati, illus.,
~ New York 1910 ; Dellenbaugh. North Americans of

Yesterday, illus., 1901, and 2 Gthers 4 vols
826 Howley (J. P.) The Beothuekﬁ, tllus., half buckram,
: Camb. 1915 ; Rickards. Ruins of Mexico , plates, vol 1,

2 1910 2 vols, 4to
827/ Smithsonian Institution Bureau of Ethnnlﬂgy—-Repcm
thlustrations, vols 1, 2, 4 to 12, and 16 to 24, in 24 vols,
4to, cloth Wuskmgtan 1881-1907
Jcr}rcv (T. A.) South American Arch=zology, illus.,
1912, etc, 2 vols ; International Congress of Ameri-
canists, !.Sth Sassmn illus., 2 parts in 1 vol, 4to, 1913,
and others (10)
Jy Budge (Sir E. A. W.) Syriac Book of Medicines, 2 vols,
© 1913 ; Egyptian Antiquities in the Possession of
F. G. H. Price, illus., 4to, buckram, 1897, and 3 others

6 vols J"/

830 Hartland (E. 8.) The Legend of Perseus, 3 vols, half g

buckram (backs slightly stained) D. Nuit 1394—6 et :E'*-
831 Folk-Lore Society’s Publications, from the commence-

ment in 1878 to 1928, being vols 1 to 88, with Report fﬁ?

of the International Congress, 1891, Bibliography of

Folk-Lore, 1905, and 20 duplicate parts and vols, M,b.. 2

43 vols in cloth and 34 in parts as issued (vols 14, 16 -

18,19, 22, 37 43, 57, 62, 73 and 74 missing, and vols 21,

42, 52 and 80 tm’ﬂ‘ﬂ} 1878=T928 : J
\f 33" Encvclnpmdla. of Religion and Ethies, edited by J. Hast- // /
ings and J. A. Selbie, 12 vols [wﬂﬁ&ut the Index),

buckram T. and T. Clark 1903_21 ﬂ’w f*-‘?~
833 ArcHABOLOGIA, or Miscellaneous Tracts rélating t

Antiguity, CGHPLETE SET FROM THE LDMM]-.N EEM[‘.‘NT é f

IN 1770 To 1928, being vols 1 to 78, in 99 vols, with e

Indexes for vols 1 to 50, 3 vols, Catalogne of Books
in the Society’s Library, 1816, plaies, plans, and maps, } e t‘ff
together 103 vols, 4to, vols 1 to 26 in calf (broke
vols 44 to 78 in cloth, remainder in half calf and cloth

1770-1928




60 i Third Day's Sale,

1843 to 1920, in 37 vols, comprising First Series,
4 vols, mcludmg Index, buckram, Second Series, vols 1 ‘
to 32, with Index for vols 1 to 20, vols I to 20 in ha Fh]#"‘
calf gilt, remainder in cloth, etc. 40 vols

835 Society of Antiquaries of London—The Antiquaries
Journal, illus., vols 1 to 10, part 1, in parls as issued
(wol 1 impft.), 1921-30, with 63 of the Monographs, %’J
and 33 Plates from vols 6 and 7 of the Vetusta Monu- *
menta, in porifolio, 1885-1906 (106)

836 Archaological Journal (The), tllus., vols 1, 2, 44 to 46 ‘u}
and 53 to 80, together 33 vols, cloth (last 7in wrappers) .
1845-1923

837 London and Middlesex Archmological Society’s Tran-
sactions, illus., vols 1 to 6, 1860-90, and New Series, ‘I\ (
vols 1 to 6 part 1, vol I in cloth, remainder in parts . |
(vol 2 impft.), 1905-29, and others (34) '

838 Surrey Archmological Collections, illus., vols 26 to 38
.-f- i g
part 1, with Index for vols 1 to 20, vols 26 to 32 in

eloth, remainder in wrappers, 1913-29, and 2 others |

(17) F ,7
@ 0 - 839 [f:aurrey Record Society’s Publications, numbers 1 to 30,

834 Society of Antiguaries of Lﬂndun-—Prmeedmga, from }

_— PV T R

hoards 1913—29 / of

Sussex Archmological Collections, vols 32 to 35, |

1882-7, and Archmologia Cantiana, vols 13 to 19, ]

1880- 92 illns., 11 vols, cloth |
.--~ . Eﬂﬁuc Amhwnlﬂgm&l Society’s Transaﬂtmnﬂ. illus.,

Second Series, vols 2 to 19, vols 2 to 12 in half ma‘,f
remainder in parts as issued, Colchester 1884-1927,

ot BBl o i1 i i

and others (17)

: E‘: E Morden (W. E.) History of Tooting-Graveney, froni., -
e 1897 ; Parish Registers of St. Mary's, Lewisham, g
o roy. 8vo, 1891, and others (18) |
@Hugu (T.) Medimval Nunneries of Somerset, froni., |

imp. 8vo, half bound, 1867 ; Chronicon Adae de Usk,

@ 1377-1421, edited by Thompsﬂn, 1904, and others
a8 9

4 B{wendge (E.) North Ulist, its Archology, illus., half '.
morocco, Edin. 1911 ; Simpson. Archaic Euculp- 1
turings, illus., Edin. IB{iT, and others 15 vols

5 Hope (W. H. St. J.) Stall Plates of the Knights of the
Garter, 1348-1485, plates, 4to, half morocco, 1901,

and Uﬂlu"ﬂ f—a-\-nmz;‘“
,W;.

L+ . 846 Harleian Society’s Publications, illustrations, vols 6 to ™
s 21, and 23 to 80, together 74 vols, original cloth
1872-19

Bl e g
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847 Roval Society of Literature—Transactions, Second 4 i
Series, vols 1 to 37, vols 1 to 7 and 29 to 37 bound in =~
cloth, remainder in half calf, 1843-1919, with Reports,

Addresses, ete. (43)
Nova Legenda Anglie, re-edited by C. Horstman, 2 vols,
- half roan, Oxford 1901, and 2 others 4 vols
849 Joannes Climacus. [Opera), gothic-letter, 12mo, vellum 7 /
(joint broken), D). Roce, n.d., and others Svole J/°
850 Conway (Sir W. M.) Literary Remains of Albrecht Diirer, {.rgf,(.
front., buckram, Camb. 1889, and others 14 vols "
851 Planché (J. R.) Extravaganzas, portraits, 5 vols, 1879, 2/, |
and others (22) r_l:."f o A
852 Gissing (G.) Charles Dickens, First Edition, original red :5/ £
cloth 1898 / /
853 Donnelly (J. J.) Subjective Concepts of Humans, New (/7 ﬂ]{!,
York 1922, and others 25 volﬂ,a t e

854 British Association for the Advancement of Science—
Reports of Meetings, from 1872-1923, 52 vols, cloth )/
(1920 in wrappers), and 1 other 53 vols 7 F, |

855 Eeconomic Journal for 1907 and 1908 ; Commerce and 2) ')/
Industry, edited by W. Page, 2 vols, 1919, and others =~ o / Lt

14 vols

856 Boernreither (J. M.} English Associations of Working /0”

Men, 1889 ; Cohen. Insurance against Unemploy- 5
ment, 1921, and others 28 vols

857 Statistical Society’s Journal, from 1857 to 1859, 3 vols,
half calf, and 61 parts of vols 76 to 93, New Series, -~ .
1912-30, with General Index for vols 51 to 71, ete. e

(68)

858 Blue Books— Reports of the Chief Registrar of Friendly ,g f
Societies for 1886, and from 1891 to 1921, 12 vols, half ~\
calf, with 60 parts from 1914 to 1930, Reports on
Building Societies, 1895 to 1902, ete.

28 vols, and 3 parcels

Forio. : ____.._—-—-—j"_f’_

{P 3)9"PAL&LQGR&PH’IGAL Sociery—Faecsimiles of Manuseripts / }:)
“ and Inseriptions, edited by E. A. Bond and E. M. A
Thompson, 260 plates, 2 vols, roy. folio, half morecco, i# fa'*_.i-'ft’l

le.g. 1873-83 /7 4
Eﬁ_JN EW PALAEOGRAPHICAL SocigTY— Facsimiles of Anei
Manuscripts, ete., edited by E. M. Thompson and
others, FIrst SERIES, comprising 250 plates, in 2 vols,
roy. folio, half red moroceo gilt, and SEcoNp SERIES, 7]:{

parts 1 to 11, 180 plates, in portfolio 19{}V
74 @ Hamy (E. T.) Galerie Américaine du Musée d'Ethmne=

graphie du Trocadéro, 60 plates, in 2 portfolios
Paris 1897
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F~ 02 - MREL Third Day’s Sale,
- @ Read and Dalton. Antiquities nf"""‘BQnm in the British |
“ Museum, plates, boards, 1899 ; ‘\Baessler. Ancient I|
e «Peruvian Art, part I, cﬂmﬁrwmg 11 piafﬁs, in_port- |
/,IJ . folio, n.d. 2y
\J , (863) Lukis (W. C.) Prehlstc:-rm Stone Monuments of Cornwall,
plates, cloth (sewing loose) - 1885 .

OTHER PROPERTIES.

Engravings, &ec.
864 Shipping—The President Steam Ship on her Passage y
from New York to Liverpool encountering a Gale,

COLOURED LITHO after W. J. Leatham (slightly stained), .
1841 — e

4" 865/ Shipping—Capture of the Slave Schooner Bolodora,
and H.M.S. Winchester, by Duncan after Huggins, /
coloured agquatints (slightly stained), 1830-31 (2)

866 Colour-Prints—The Barbadoes Mulatto Girl an est ey
India Washer-Women, by A. Brunias, printed in ' *
colowrs, 1772 (2)

867 Australia—Coloured Litho View of Koombana Bay, or l
Port Les-chenault, by T. C. Dibdin after Miss L. §
Clifton (size 20in. by 14in.), Smith, Elder & Co., for the
Western Australian Co. (1)

868 —— Another Copy, with a Tinted Litho View of Mount
Egmont, N.Z., by T. Allom after C. Heaphy (size
22in. by 14in.), Smith, Elder for the New Zealand Co.,
n.d. (2)

869 —— Another Copy of each (slightly soiled), and others

(7)
Coloured Litho View of Koombana Bay, 3 copies
(slightly soiled) (3)

871 New Zealand—Tinted Litho View of Mount Egmont,
by Allom after Heaphy, with Plans of Wellington

\

870

(2 copies), and Port Nicholson (slightly soiled) (4)
872 Hong Kong—Litho View of Hong Kong, from a Paint-
ing by a Chinese Artist, 50 copies 1846

873 Swiss Views—Nine Coloured Swiss Views, from
Ackermann’s Repository, 1820-23 ; Ten Coloured
Costume Plates (one cut close and mnum!ed}, Four
Coloured Views of Chéalets, and 2 others (25)

874 Engravings—Six Coloured Agquatint Plates, from

Ackermann’s Cambridge; Seven Original Water
Colour Drawings, etc., and others (36) in 2 portfolios
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875

876
877
878
879

880

881

882
883

884

886

887
888
889
890
891

Arundel Society’s Chromo-lithographs.

Van Eyck (J. and H.) The Altar Piece in the Cathedral
of St. Bavon at Ghent, 20 chromos. on 7 mounts,

1868-T71 (7)
Memling (H.) The Altar Piece at Litbeck, 9 chromos on &
mounts, 1876-8 (D)
Memling (H.) Triptych at Bruges, 5 chromos on 3 mounts,
1865 (3)

Botticelli. Primavera (mount slightly damaged), 1888
(1)

Giorgione. Virgin and Child between 8. Liberale and
S. Franeis, 1879; Perugino. The Crucifixion, 3
chromos, 1872, and 1 other (5)

Raffaele. Poetry, Philosophy, Justice, and Theology,
4 chromos, 1867-83 ; Michael Angelo. The Prophet
Jeremiah, 1871, and others (8)

Pinturicchio. Aeneas Silvius Piccolomini receiving the
Cardinal’s Hat, 1882, ete. (4) ; Interior of the Picco-

lomini Library at Siena, by Marchi, 1880 (5)
Pisanello. St. George, 1893 ; Carpaccio. The Calling of
St. Matthew, 1889, and others (6)

Gozzoli (B.) Angels Adoring, 2 chromos, 1884-85, etec.
(4) ; Fra Angelico. St. Stephen’s Ordination, 1883,
ete. (2) (6)

Giotto. St. Francis Preaching before Pope Honorius 111,
1873 ; Gran Vasco. St. Peter enthroned as Pope,
1892, and others (7) i a large portfolio

Masaccio, Filippino Lippi, and Masolino. Frescoes in
the Brancacci Chapel at Florence, 12 chromos on &
mounts, 1861-68, and others, some uncoloured (30)

i a large porifolio

Quarro axp Forio.

Cook’s First Voyage—Hawkesworth (J.) Voyages for
Making Discoveries in the Southern Hemisphere,
maps and plates, First Edition, 3 vols, contemporary
calf gilt (vol 1 slightly wormed) 1773

Collinson (J.) History of Somerset, plates and map bound
separately, 4 vols, half russia (joints rubbed) 1791

Coates (C.) History of Reading, aquatint plates and map,
half russia 1802

Willis and Bartlett. American Scenery, plales (some
Jowed), 2 vols, half calf gilt 1840

Willis and Bartlett. Canadian Scenery, plales (some
Joxed), 2 vols, half calf, 1842, and others 7 vols

Roberts (L.) Merchants Map of Commerce, Fourth
Edition, folio, old calf, 1700, and others 6 vols
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803

504

89
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896

897

898
899

900
901

902

903

904

905

J06

908

Third Day's Sale,

Hutchins (J.) History of Dorset, 2 vols, folio, 2 copies
(both without plates, w.a.f.) 1774
Juvenal and Persius. Satires, translated into English
Verse by Dryden and others, First Edition, with
Table, 1 leaf, folio, old calf (some I, stained) 1693
Acts of the General Assembly of the Church of Scotland
(1638—49, and 1690-1857), in 11 vols, folio, calf gilt
(leaf wanting in vol I) Hdin. 1639-1857
[Wilkes (J.)] The North Briton, helf calf, 1769 ; Tryal
of the Harl of Strafford, by Rushworth, portrait,
panelled calf, 1700, and others 8 vols, folio
Kirk (T.) Forest Flora of New Zealand, plates, Wellington
1889 ; Regulations relating to His Majesty’s Service
at Sea, 4to, calf [1806], and others (6)
Shakespeare (W.) Works, by W. E. Henley, poriraits,
Edinburgh Folio Edition, 10 vols, in 40 parts, boards

19014
Engravings—Coloured Caricatures, by Gillray, ete.
(11), and other Miscellaneous Engravings (22)

Engravings—Portraits by Houbraken and Edelinck,
ete. (93), and other Miscellaneous Engravings
2 parcels
Modern Miscellaneous Books 4 parcels
Hippocratis Opera Omnia [Graeeé ¢ Latiné], portrait,
1657, with Foesii Qeconomia Hippocratis, 1662, in
1 vol, calf (worn, and stained), Geneve, S. Chouét, and
2 others 3 vols, folio
Camden (W.) Britain, translated by P. Holland, engraved
title, and double-page County Maps, old calf (worn, and
some ll. stained) 1637
Sandys (G.) Travels, engravings, old calf, 1673 ; Mariana.
History of Spain, by Stevens, old stamped calf, 1699,
and others (7)
Le Hay. Nations du Levant, 100 engravings of costume,
half bound, 1714 ; Denon. Voyage d’Egypte, 2 vols,
4to, with folio atlas of plates, 1807, and others 7 vols
Kirby (J.) The Perspective of Architecture, plates (bind-
ing broken), 1761, and others 7 vols
Galerie de Florence—Tableaux, Statues, ete., plafes,
4 vols, boards, Paris 1789-1819 ; [Robillard ] Le Musée
Frangais, plates, 4 vols, imp. folio (binding worn),
1803-9, and 1 other 9 vols
Wyon (A. B. and A.) The Great Seals of England, plates,
Limited Edition, signed, morocco gilt, t.e.g. (ink-stained
at end) - 1887
Facsimiles of National Manusecripts, by Sir H.
James, 4 vols, 1865-68 ; The Sarum Gradual, by
Frere, facsimiles, 1895, ete., 2 vols, and others 8 vols
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909

910

011

012

913

916

917

918

919

0920

921

022

Leader (R. E.) History of the Company of Cutlers in
Hallamshire, illus., 2 vols, cloth, vellum backs, t.e.g.
Sheffield 1905-6

Cotman and Turner. Antiquities of Normandy, plates,
2 vols in 1, helf morocco, 1822 ; Wilkinson’s Views in
Cumberland, ete., plates, half bound, 1810, and others

8 vols

Hasted's Kent, edited by H. H. Drake—Part 1: The
Hundred of Blackheath, plafes, 1886 ; Gregson.
Lancashire Fragments, plafes, 1869, and others, some
4to 9 vols

Schmalz (H.) The Art of, by T. Blakemore, coloured and
other plates, 1911 ; H. W. Mesdag, by Zilcken, plates,
1896, and others (8)

Finden’s Beauties of Moore, plafes, green morocco extra,
g.e., n.d.; Doyle’'s Caricatures, 3 vols, oblong folio,
half bound, with 8vo key, 183141, and others 8 vols

Wilton House Collection—Reproductions of Drawings
by Old Masters, with Text by 8. A. Strong, 6 parts, in
porifolio 1900-2

Pistolesi (E.) Herculaneum and Pompeii, plates, 2 vols
in 1, half morocco, Naples 1842 ; Statz and Ungewitter.
Gothic Model Book, plales, w.d., and others 11 vols

Houghton (W.) British Fresh-Water Fishes, coloured
plates, morocco back [1879] ; Coaten. British Hunting,
illus., 2 vols [1909], and others 5 vols

Cook (Capt. J.) Vovages, plates, 4to (binding broken),
18200 ; Tully. Ten Years’ Residence at Tripoli,
coloured aquatini plates, half bound, 1816, and others

B vols
Clarke and M'Arthur. Life of Nelson, engravings, 2 vols,
roy. 4to, half ealf gill 1809

Young (E.) Night Thoughts, First Kditions of Nights
(-9 (title to Night 4 wanting), 174345 ; Campbell’s
Political Survey of Britain, 2 vols, 1774, and others

(12)

Newcome (P.) History of the Abbey of St. Alban, plafes,
half bound, 1795 ; Finden’s Ports and Harbours,
plates, half russia gilt, 1836, and others 12 vols

Poole and Hugall. York Cathedral, tinted plates, boards,
York 1850 ; Brown. Annals of Newark-upon-Trent,
plaies, 1879, and others 13 vols

Hogarth (W.) Complete Works, by J. Hannay, plates,
4to, half morocco gilt, g.e., n.d.; White. Master
Painters of Britain, illus., 1909, and others 12 vols












